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Департамент образования и молодежной политики Новгородской области информирует, что в 2015 году будет проводиться апробация новой процедуры оценки качества общего образования - Всероссийских проверочных работ (далее ВПР). 
Проведение ВПР направлено на обеспечение поддержки введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений младших школьников.

ВПР будут проведены в 4 классах в декабре 2015 года по математике и русскому языку, в апреле 2016 года - по предметам: математика, русский язык и окружающий мир. Форма проведения ВПР - традиционные контрольные работы без тестовой части. По русскому языку контрольная работа в 4 классе будет проходить в форме диктанта с грамматическими заданиями. Проведение ВПР будет организовано на уровне образовательных организаций (модель 1). Описание модели 1 прилагается.
Организационно-методическое сопровождение проведения ВПР будет осуществляться областным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Новгородский институт развития образования». Информация о проведении обучающих вебинаров будет направлена дополнительно.
Областная оценка результатов освоения образовательной программы начального общего образования учащимися 4-х классов общеобразовательных организаций области в электронном виде  в информационно - телекоммуникационной сети Интернет в 2015/2016 учебном году проводиться не будет.

Приложение: на 7 л. в электронном виде.
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