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	Администрация  Старорусского
 муниципального района

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ 


ул.  Санкт- Петербургская,  д.  1/1, г.  Старая Русса,  Новгородская область, Россия,  175202
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	от 16.07.2015
	№ 2788
	Руководителям образовательных организаций 



	на №  
	от  
	


О направлении аналитической справки по тестированию 4-х классов
Комитет по образованию Администрации Старорусского муниципального района  направляет для работы аналитическую справку  о результатах тестирования обучающихся 4-х классов в 2015  году.
Приложение: на 5  л. в 1 экз.
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Е.Л. Комарова
Павлова Маргарита Николаевна

2-23-42

со  16.07.2015
Анализ 

результатов тестирования

учащихся 4-х классов по русскому языку

и математике в 2014/2015 учебном году


В соответствии с Порядком оценки результатов освоения образовательной программы начального общего образования учащихся 4-х классов общеобразовательных организаций области в 2014/2015 учебном году, утвержденным департаментом образования и молодежной политики Новгородской области от 18.02.2015 № 125, в апреле 2015 года было организовано и  проведено тестирование обучающихся 4-х классов по русскому языку и математике. В целях совершенствования независимой системы измерения качества образования тестирование проводилось в электронном виде с использованием электронной оболочки для тестирования в информационно - телекоммуникационной сети Интернет. Заявки на проведение тестирования были получены от 21 муниципального района и Великого Новгорода. Тестирование проводилось на 158 площадках, расположенных на базе общеобразовательных организаций. В тестировании по русскому языку приняли участие 5 064 ученика, по математике 5 044 ученика.

Ежегодный мониторинг качества освоения образовательных программ проводится с целью получения полной и объективной информации об учебных достижениях четвероклассников, для сравнения уровня их учебных достижений с требованиями, заложенными в государственном образовательном стандарте, для оценки эффективности профессиональной деятельности отдельных преподавателей и определения дальнейших точек роста по совершенствованию системы начального общего образования в области.

 Итоговый стандартизированный, общедиагностический, индивидуальный, письменный тест по русскому языку и математике был предназначен для проведения итогового контроля за уровнем сформированности опорной системы знаний, предметных и универсальных способов действий, обеспечивающих продолжение обучения в следующем классе по любой системе и учебно-методическому комплекту. Задания теста достаточно полно охватывали все основные разделы программ по русскому языку и математике  для 4-ого класса. В тест были включены две группы заданий - задания базового и задания повышенного уровня. Результаты тестирования были предоставлены в муниципальные районы и образовательные организации. Анализ результатов тестирования по каждому муниципальному району, образовательной организации и классам поможет учителям выявить  пробелы в знаниях, умениях и навыках учащихся всего класса и у отдельных учащихся.

Среднеобластной показатель выполнения тестовых заданий 

по русскому языку и математике  за три года:

          Русский язык                                                   Математика 

      99,9 %  98,4%  99,4 %                                99,9%    99,5 %   99, 5% 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



       2013       2014      2015                                     2013    2014   2015      

Приведенные статистические данные по Новгородской области показывают, что процент учащихся, справляющихся с предложенными тестовыми заданиями по русскому языку и математике, достаточно высокий. 

По итогам прошедшего учебного года с тестовыми заданиями  успешно справились все учащиеся по русскому языку в 19 муниципальных районах, по математике – в 20 муниципальных районах области. Неудовлетворительные отметки по русскому языку получили обучающиеся в Любытинском муниципальном районе, Старорусском муниципальном районе и в Великом Новгороде. Неудовлетворительные отметки по математике получили обучающиеся в Окуловском муниципальном районе и в Великом Новгороде. Количество четвероклассников, получивших неудовлетворительные отметки по русскому языку, составляет 0,57% от общего количества обучающихся, принимавших участие в тестировании, по математике - 0,47%. Следовательно, несмотря на то, что по сравнению с предыдущим годом количество неудовлетворительных отметок по русскому языку уменьшилось с 77 до 29, а по математике с 25 до 24, проблема обеспечения качества освоения образовательных программ по русскому языку и математике на ступени начального общего образования в условиях реализации ФГОС по-прежнему остается актуальной.

Средний процент выполнения тестового задания (доля правильных ответов) за последние три года:

           Русский язык                                                    Математика            

      85,1%   86,4%  89,6%                                     88,6%  90, 2% 89,7 %

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



       2013    2014   2015                                             2013    2014      2015 

Согласно статистическим данным средний процент выполнения тестовых заданий по русскому языку и математике можно считать стабильно высоким. Подавляющее большинство четвероклассников 91% учащихся по русскому языку и  92% учащихся по математике, принимавших участие в тестировании, выполнили от 15 до 20 заданий из 20 предложенных. 

Выше или на уровне среднеобластного данный показатель по русскому языку в 7 муниципальных районах области (Боровичском, Валдайском, Маловишерском,  Новгородском, Пестовском, Старорусском, Чудовском), по математике - в 9 муниципальных районах (Боровичском, Валдайском, Маловишерском, Мошенском, Пестовском, Старорусском и  Чудовском). Самые высокие результаты по русскому языку в Маловишерском – 94%, Боровичском – 93,5%, Пестовском – 92%, Старорусском – 91,8%,  по математике - в Боровичском районе– 93,1%, Мошенском – 92,4%, Пестовском – 92,3%, Чудовском – 92,2%. Старорусском – 91,8%, Поддорском – 91,4%. 

В целом по области степень обученности учащихся по русскому языку и математике составляет 0,77 балла. Следовательно, качество знаний четвероклассников по предметам говорит не только об уровне сформированности элементарных предметных умений и навыков, но и о способности учащихся использовать полученные знания при решении практических задач. Можно сделать вывод, что учителями начальных классов области проведена большая работа по формированию УУД в соответствии с требования ФГОС НОО, а четвероклассники подготовлены к продолжению образования на следующей ступени обучения. 

Анализируя качество усвоения содержания программ по русскому языку и математике можно констатировать, что четвероклассники показали достаточно высокий уровень выполнения (от 70 % до 98,8%) по абсолютному большинству предложенных заданий. 

Если считать, что при доле правильных ответов в 70 % (2/3 учеников справились с заданием) та или иная тема усвоена, то по Новгородской области стандартом начального общего образования четвероклассники овладели. В заданиях, проверяющих базовый уровень усвоения учебного материала, доля правильных ответов достаточно высока. 

В то же время проблемы в преподавании и освоении выше названных предметов остаются.

Тест по русскому языку состоял из 20 заданий. Количество заданий по каждой теме зависело от объема изучаемого материала и важности его для преемственности с курсом изучения русского языка в дальнейшем. В тесте были использованы темы: «Фонетика», «Орфография», «Состав слова», «Части речи», «Синтаксис», «Лексика». Каждая тема была представлена заданиями базового и повышенного уровня сложности. 

Анализ выполнения заданий по разделам содержания курса русского языка на уровне области показал, что четвероклассники достаточно успешно справились с заданиями базового уровня. Учащиеся знают алфавит и умеют использовать последовательность букв русского алфавита при решении практических задач (95%), без ошибок выделяют значимые части слова (98%), умеют определять части речи и их заданные грамматические признаки (87 – 93%). Большинство (84 – 97 %) учащихся умеют применять изученные правила правописания безударных гласных, парных и непроизносимых согласных в словах. Однако в разрезе муниципальных районов даже в заданиях базового уровня четвероклассники допустили ошибки. Более 20% обучаюшихся Батецкого, Маревского и Поддорского муниципальных районов не умеют применять правила правописания разделительного мягкого и твердого знака при выполнении практических заданий. Не смогли выделить предложение с однородными членами 21% четвероклассников Батецкого и Крестецкого муниципальных районов. При определении главных и второстепенных членов предложения 38% учащихся Маревского муниципального района допустили ошибки. Не смогли определить спряжение глаголов от 25% до 30% учащихся Волотовского, Маревского, Мошенского и Поддорского муниципальных районов.

В заданиях повышенного уровня по русскому языку (№ 3, 6, 8, 10, 12, 15, 18) кроме предметных умений учащиеся должны были показать определённый уровень достижения таких метапредметных результатов, как овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по разновидовым признакам, установление аналогий и причинно-следственных связей, умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации, работать с информацией, представленной в таблице.

Анализ выполнения задания № 6 показал, что 20% учащихся испытывают затруднения при работе с информацией, представленной в таблице. Не справились с этим заданием 46% четвероклассников в Любытинском муниципальном районе и 43% четвероклассников в Волотовском муниципальном районе. Допустили ошибку от 24% до 28% обучающиеся при выполнении этого задания в Батецком, Демянском, Маревском, Мошенском, Окуловском муниципальных районах и в Великом Новгороде. При выполнении задания № 8 17% школьников, от числа принимавших участие в тестировании, не смогли проанализировать предложение и выделить недостающее имя существительное. От 22% до 41% четвероклассников не справились с этим заданием в Батецком, Волотовском, Крестецком, Маревском, Окуловском, Солецком и Парфинском и Шимском муниципальных районах. Ошибки, допушенные обучающимися при выполнении этих заданий, свидетельствуют о недостаточном уровне сформированности познавательных универсальных действий. В соответствии с ФГОС НОО ключевым вопросом уроков русского языка является формирование позитивного отношения к правильной устной и письменной речи как показателю общей культуры и гражданской позиции человека. Задания № 3,№ 6, № 10 в тесте по русскому языку были направлены на проверку уровня овладения первоначальными нормами русского языка. При выполнении этих заданий не смогли выделить существительные, которые употребляются только в форме множественного или единственного числа, 20% четвероклассников области. Особенно много ошибок допустили в этом задании учащиеся Демянского (31%), Холмского (58%) и Шимского (38%) муниципальных районов. При определении прилагательных, употребленных в переносном значении, испытывали затруднения от 20% до 35% обучающиеся Крестецкого, Любытинского, Мошенского, Окуловского, Парфинского и Солецкого муниципальных районов. При определении окончаний в словосочетаниях допустили ошибки 20% учащихся. Особенно много ошибок при выполнении этих заданий допустили четвероклассники  Волотовского и Любытинского муниципальных районов. Следовательно, вопросы овладения учебными действиями с языковыми единицами и умение использовать эти знания для решения познавательных, практических и коммуникативных задач должны оставаться на контроле.

В тест по математике включено 20 заданий, которые охватывают все разделы программы. Каждый раздел так же, как и по русскому языку,  представлен заданиями базового и повышенного уровня. 
 
Разделу « Числа и величины» соответствуют задания № 1, № 2, № 3, № 8 и № 17. Средний процент выполнения этих заданий по области составляет  от 87 до 99 процентов. Следовательно, можно сделать вывод, что четвероклассники успешно справились с заданиями из этого раздела как базового, так и повышенного уровня сложности. Выпускники начальной школы понимают смысл десятичного состава числа и значимость цифры в его записи, умеют определять число по заданным  характеристикам, сравнивать его с другими числами, устанавливать последовательность чисел и величин в пределах 100 000, увеличивать/уменьшать число в несколько раз или на несколько единиц. 

Однако, при выполнении задания № 2 базового уровня сложности от 20% до 30% учащихся Волотовского, Окуловского и Парфинского муниципальных районов не смогли выполнить пошаговую инструкцию и допустили ошибки. Следовательно, четвероклассники не умеют самостоятельно планировать свои действия, выбирать способ решения на основе ранее изученного материала. Очевидна проблема с уровнем сформированности регулятивных универсальных учебных действий.

Разделу «Арифметические действия» соответствуют задания №4, №7, № 11, № 15.

Средний показатель выполнения заданий из блока «Арифметические действия" по области составляет от 90% до 97%, поэтому можно считать, что учащиеся начальной школы понимают смысл арифметических действий (сложения, вычитания, умножения и деления), без ошибок выполняют арифметические действия с использованием изученных алгоритмов, знают и используют на практике порядок арифметических действий, т.е. успешно справляются с заданиями базового уровня сложности. 
Особое место в итоговой работ уделялось оценке умения осознанно работать с условием задачи (задания №10, №12, №14, №16, №18).

 На основе анализа заданий по этому разделу  можно сделать вывод, что 83% четвероклассников умеют решать задачи в 1 – 2 действия. Без ошибок 87% учащихся умеют устанавливать зависимость и находить неизвестную величину в ситуации, описывающей процесс движения, и соотносить текстовую задачу на движение с чертежом. Успешно справились с решением задач на разностное сравнение 82% учащихся, такое же количество учащихся умеет анализировать готовые решения к задаче, соотносить их с условием и выбирать верный ответ. Применять полученные знания при решении практических задач умеют 93% учащихся начальной школы, принимавших участие в тестировании. Следует отметить, что позитивные изменения по работе с текстовыми задачами, наметившиеся еще в 2011году, сохраняются и в этом учебном году. В 2015 году процент учащихся, справившихся с решением текстовых задач как простых, так и составных, тоже достаточно высокий – от 82% до 91 %. 

Раздел «Геометрические фигуры и геометрические величины» был представлен в задании № 6, №13, № 19,№ 20.

Умение определять виды углов и выделять геометрические фигуры с заданными углами сформировано у 85% четвероклассников Новгородской области. Допустили ошибки при выполнении этого задания от 20% до 22% учащиеся Батецкого, Волотовского, Любытинского, Марквского, Окуловского муниципальных районов. 

Безошибочно выделяют прямоугольник из ряда геометрических фигур и вычисляют его площадь 92% учащихся. Научились использовать представления о длине, ширине, площади и периметре геометрических фигур для решения практических задач 82 % четвероклассников. Однако, при выполнении этого задания 33% учащихся Волотовского муниципального района допустили ошибки. Не справились с таким заданием от 22% до 28% школьников Валдайского, Любытинского, Маревского, Окуловского,Парфинского и Солецкого муниципальных районов. 

Блок «Работа с данными»  включал в себя два задания: №5, № 9. 

Учащиеся четвертых классов, участвующие в тестировании, показали по данному разделу программы хорошие результаты. Средний процент выполнения таких заданий составляет по  Новгородской области от 87% до 96%. Школьники умеют читать готовые несложные таблицы, понимают смысл информации, представленной в каждом столбце и в каждой строке таблицы, умеют извлекать необходимую информацию и выполнять соответствующие действия. Как и в прошлом году, в тест по математике была включена информация в виде диаграммы. Анализ выполнения заданий показал, что школьники понимают смысл и умеют извлекать информацию, представленную в каждом столбце диаграммы. Успешность выполнения  заданий этого блока позволяет охарактеризовать способность и готовность учеников начальной школы ориентироваться в мире информационных технологий.

В целях повышения качества подготовки младших школьников в 2015/2016 учебном году рекомендуется:

1.ОАОУ «Новгородский институт развития образования»:

1.1.Довести аналитическую информацию до руководителей МОУО и  методических служб через размещение на сайте ОАОУ «НИРО».

1.2.Включить в УТП курсов повышения квалификации учителей начальных классов лекционно-практические занятия, способствующие повышению качества подготовки младших школьников.

2.Руководителям  муниципальных методических объединений и методическим объединениям учителей начальных классов образовательных организаций Новгородской области:

2.1.Включить в план работы обсуждение обозначенных проблем и рассмотреть пути их решения, проследив обратную связь.

3.Учителям начальных классов образовательных организаций Новгородской области:

3.1.Руководствоваться в организации учебного процесса Требованиями, изложенными в Федеральном государственном образовательном стандарте начального общего образования, утвержденном приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 № 373.

           3.2.Направить организацию учебного процесса на формирование универсальных учебных действий обучающихся, обратив особое внимание на контрольно-оценочную деятельность в соответствии с требованиями стандарта начального общего образования.

Ректор  ОАОУ «НИРО»
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