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Уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с наступающим Днём знаний!

Традиционно 1 сентября начинается новый учебный год для почти сотни тысяч новгородских школьников и студентов. День знаний –  не только праздник для всех учащихся, родителей, педагогов, но и хороший повод подвести итоги системной работы в сфере образования Новгородской области.

Хочу отметить, что прошедший учебный год был успешным для выпускников Новгородской области. Результаты новгородцев на ЕГЭ превысили общероссийские показатели практически по всем предметам. В целом, поставленную Правительством России задачу провести ЕГЭ максимально честно и объективно наш регион выполнил. Во многом это ваша заслуга! Уверен, новый учебный год будет не менее успешным и для нынешних одиннадцатиклассников.

Мы гордимся тем, что благодаря нашей совместной работе мы досрочно ликвидировали очередь в детских садах для детей от 3 до 7 лет. До конца 2015 года мы должны ввести более 1400 дополнительных мест, завершив строительство трех детских садов в Малой Вишере, Хвойной и Шимске, а также полностью вернув в систему дошкольного образования после капитального ремонта здания на 280 мест в Великом Новгороде.

Однако многое еще предстоит сделать. Несмотря на то, что перед нами стоят серьезные задачи, я уверен, мы легко с ними справимся, потому что все работники сферы образования Новгородской области – настоящие профессионалы своего дела!

Дорогие друзья! Уважаемые коллеги! Пусть начинающийся учебный год будет для вас интересным и плодотворным, принесёт радость открытий и новых достижений!

С уважением, 
А.Г. Ширин, руководитель департамента образования
 и молодежной политики Новгородской области.

