29 августа 2016 года

Комитет по образованию Администрации

 Старорусского муниципального района

Уважаемые участники конференции!
Результатом системы образования, как одной из основных ценностей, без которых невозможно дальнейшее развитие общества является образ выпускника – это не конечный результат, не итог в развитии личности, а тот базовый уровень, развитию и становлению которого должна максимально способствовать система образования, он должен отражать социальный заказ и являться ориентиром для всех участников образовательного процесса. 

Любое дело должно быть нацелено на конечный результат. С целью объективной оценки деятельности система образования подвергается глубоким мониторингам на всех уровнях. Данные положения легли в основы доклада.
Качество образования

Результаты государственной итоговой аттестации

Важнейшим показателем качества образования, качества подготовки выпускников являются результаты государственной итоговой аттестации, обобщив которые, комитет по образованию отмечает, что 573 выпускника 9 и 11 классов в 2016 году показали хорошие результаты по обязательным предметам.

35% выпускников 9 класса (всего 368 обучающихся) получили аттестаты без троек, в том числе 4% - аттестаты с отличием. Значительно повысились по сравнению с прошлым годом результаты по математике и русскому языку. Наиболее высокие результаты по математике в 9 классе у выпускников гимназии и школы д.  Взвад.  Получили оценку «5» на экзамене по русскому языку  34 % выпускников 9 класса. Лучшие результаты у выпускников гимназии, школ д. Взвад и п. Новосельский. Вместе с тем не получили аттестат об основном общем образовании 2 человека: Слемнева Виктория (школа д. Борисово) и Соснин Владислав (школа № 5, заочное обучение, 19 лет) – будут пересдавать экзамены в сентябре.

Все выпускники 11 класса (205 обучающихся) сдали обязательные экзамены по русскому языку и математике и получили аттестат среднего общего образования. По результатам экзаменов 21 выпускник получил  медаль «За особые успехи в учении». Приятно отметить, что и медалисты, и победители и призеры олимпиад успешно сдали ЕГЭ и подтвердили свой высокий статус.

Положительные результаты ГИА выпускников 9 и 11 классов достигнуты совместными усилиями учителей, администрации школ и комитета по образованию. Главный упор был сделан на внутришкольный контроль за реализацией образовательных программ, организацией работы с обучающимися, имеющими проблемы в обучении, по разработанным учителями – предметниками индивидуальным планам подготовки к ГИА. Проведены пробные экзамены с последующим всесторонним анализом школьными и городскими методическими объединениями учителей - предметников. 

Мы достойно решили задачу организации проведения Единого государственного экзамена на территории муниципального района. ЕГЭ прошел в штатном режиме, без нарушений. Охрану правопорядка осуществляли сотрудники полиции, медицинское сопровождение обеспечили работники Старорусской ЦРБ, бесперебойность работы видеокамер обеспечил «Ростелеком». Около ста педагогических работников приняли участие в проведении экзамена. Всем огромное спасибо! 

И результаты обнадеживающие. Старорусские выпускники показали высокие результаты по русскому языку, математике базового и профильного уровня, географии, информатике, истории, обществознанию и английскому языку. Значительно вырос средний балл по русскому языку - 73. Средняя оценка по математике базового уровня – 4,2. Свыше 90 баллов получил на ЕГЭ 41 выпускник, из них 34 по русскому языку (17 % от всех выпускников). 100 баллов на ЕГЭ набрали 4  выпускника по русскому языку: Ефимова Валерия Вячеславовна – школа № 2 (учитель – Лукина Елена Астратовна); Соловьева Александра Михайловна и Карпочев Виктор Алексеевич – школа № 4 (учитель – Кондратьева Людмила Яковлевна), Невский Андрей Александрович – гимназия (учитель – Красикова Марина Николаевна). В целом лучшие результаты по итогам ЕГЭ продемонстрировали выпускники гимназии и школы № 4. Более подробный анализ результатов ЕГЭ 22 августа обсуждался специалистами на круглом столе.

Проведенная в 2015 году реорганизация вечерней школы путем присоединения ее к школе № 5 дала положительный результат: все выпускники 12 класса заочной формы обучения успешно сдали русский язык, только 3 человека (в прошлом году их было 17) не смогли сдать математику, имеют возможность пересдачи 8 сентября.

В наступающем учебном году в целях обеспечения надлежащего качества подготовки выпускников руководителям школ предстоит взять под особый контроль качество преподавания общеобразовательных предметов учебного плана по обеспечению базового уровня освоения программы всеми обучающимися. С целью выявления причин, влияющих на качество подготовки обучающихся, провести глубокий анализ результатов ГИА по каждому предмету, проанализировать результаты работы каждого учителя. При планировании внутреннего мониторинга качества необходимо предусмотреть конкретные мероприятия по выявлению профессиональных затруднений учителей и определить шаги по ликвидации этих затруднений.

Распределение выпускников 2016 года

Высокие результаты итоговой аттестации обеспечили выпускникам шанс поступления в ведущие ВУЗы Российской Федерации, о чем свидетельствует распределение выпускников 2016 года.

В высшие  учебные  заведения  поступили 140 человек (68,3%) , в  том числе по целевому приему 8 человек (5,7%).

Как и в прошлые годы  обучающихся выбирают  инженерные  специальности.  В ВУЗы технической направленности поступил 41 человек (30%), в том числе 6 человек поступили на факультеты «робототехника» в три ВУЗа Санкт-Петербурга.

На  педагогические  специальности  поступили 9 человек (в  2015 году -15 человек) в такие ВУЗы как Новгородский  государственный  университет-  3 человек (1  по целевому  приему); Санкт-Петербургский государственный педагогический университет имени Герцена - 5 человека; Псковский государственный  педагогический  университет им. С.М. Кирова - 1 человека.

Ежегодно выпускники выбирают  медицинские высшие учреждения, в  2016 году  в данные  ВУЗы поступили  12 человек, из них 4 человека поступили по целевому приему.
Юридические факультеты, как и прежде, пользуются популярностью, на них поступили 10 человек (по целевому  приёму - 1 человек).

Экономические  факультеты   выбрали 19 человек. На сельскохозяйственные  специальности поступили всего 2 человек, один - по целевому приему.
В этом учебном году у 7обучающихся востребована специальность конфликтология. 
В военные  высшие  учебные  заведения, МЧС, МВД поступил 21  человек, в  том  числе 1 по целевому  приему. 

В целом, в 2016 году 82 выпускника  поступили в  28 Вузов Санкт Петербурга (58,6%).

В ВУЗы других  городов  поступили 18 выпускников  (13%), в  том  числе  в Москву, Псков, Калининград, Воронеж, Саратов, Тамбов, Великие  Луки, Тверь. Один выпускник гимназии поступил в Московский государственный университет имени Ломоносова.

Традиционно наши выпускники поступают в Новгородский  государственный  университет – в 2016 году поступили 38 человека (27%) на 16 факультетов, больше, чем в прошлом году (2015 г.32 человека). 

Популярными специальностями, выбранными выпускниками 2016 года в НовГУ являются, помимо перечисленных ранее: Лечебное  дело    6 человек; Экономика                                                         7 человека; Юридический - 3 человека.

45 выпускников  11 классов  выбрали для дальнейшего получения  образования    средние  профессиональные образовательные   учреждения, из них в  средние учреждения профессионального образования Новгородской  области поступили  38 человек (80%), в   Санкт-Петербург  - 7 человек (15%).

Трудоустроились 14человек.

Призваны  в ряды Вооруженных сил Российской  Федерации -5 юношей.

Из 366 выпускников 9 класса в  2016 году на  обучение  в   10 класс  подали заявления 210 человек, что составляет 54,4% от общего количества  выпускников. 

В учреждения  среднего профессионального образования поступили 156 человек (42,6%).

В учреждения  города  Старая Русса поступили 105 человек (67%),  колледжи   В. Новгорода  - 36 человек. В целом в колледжи Новгородской  области  поступили 140 человек  (90%).  Это свидетельствует о том, что выпускники 9 классов имеют возможность получить нужную им  профессию в своей территории, в том числе в :

 Старорусский политехнический колледж - 62 человека;

 Колледж производственных технологий  и экономики-26 человек;

 Старорусский политехнический колледж, филиал НовГУ -17 человек.

Отрадно заметить, что  этом году популярной у  девятиклассников и их родителей  стала специальность  «пожарное дело», которое они будут получать в Технологическом колледже г. В. Новгород (7 человек). Это результат целенаправленной профориентационной работы, проводимой образовательными организациями и  3 отрядом пожарной охраны по Новгородской области. 

Таким образом, результат распределения выпускников 9,11 классов свидетельствует об эффективности проводимой профориентационной работы, организуемой совместными усилиями всех образовательных организаций, социальных партнеров, медицины, правоохранительных органов, прокуратуры, организаций города и района.

Можно смело говорить о том, что качество предоставления образовательных услуг в Старорусском муниципальном районе имеет стабильно высокий результат, за счет обеспечения эффективного использование своих ресурсов – человеческих, информационных, материальных, финансовых.
Сеть образовательных организаций

Качество и доступность образования в нашем муниципальном районе с 1 сентября будут обеспечивать 24 образовательные организации. Из них -  15 школ (4281 обучающихся), 8 детских садов (2250 воспитанников) и одно учреждение дополнительного образования. В первый класс мы примем 457 первоклашек, что на 21 человека больше чем в истекшем году. В этом году пришлось частично пересмотреть муниципальную сеть образовательных организаций с целью оптимизации кадровых и материально-технических ресурсов. Завершена реорганизация двух детских садов в деревнях Медниково и Дубовицы, детский сад «Сказка» в деревни Медниково стал филиалом детского сада № 13 «Аленушка», а детский сад «Домовенок» теперь является структурным подразделением детского сада №1 «Ручеек». К 1 сентября завершится реорганизация центра технического творчества путём присоединения к центру детского творчества, а также 8 августа завершена реорганизация  школы в деревне Большое Вороново, которая стала филиалом Наговской школы. Ученики 1-4 классов теперь будут посещать школу в деревне Нагово, куда их будут привозить на автобусах, а дошкольная группа останется в деревне Большое Вороново.

Дети должны получать качественное образование не зависимо от места жительства, поэтому, имея сеть базовых сельских школ, школьные автобусы мы стараемся создать хорошие условия для образования, концентрируя кадровые и материально-технические ресурсы. 

В процессе реорганизации к Центру детского творчества был присоединён Центр детского и юношеского технического творчества. Основной целью такой реорганизации является оптимизация кадровых, материальных и финансовых ресурсов учреждений, улучшение условий  работы педагогов и обучения воспитанников Центров. 

В новом здании по адресу ул. Глебова 1/2 , оснащённом современным мультимедийным оборудованием, компьютерами и всем необходимым для современного обучающего процесса у педагогического коллектива появится всё, что необходимо для качественного процесса обучения и, что очень актуально, стимул для дальнейшего развития.

18 августа завершился конкурс на замещение вакантной должности директора МАУДО «Центр детского творчества». По итогам конкурса победителем признана бывший директор Старорусского филиала Санкт-Петербургского государственного экономического университета, почетный гражданин города Старая Русса, кандидат экономический наук, заслуженный учитель Российской Федерации Колчина Нина Митрофановна,. Мы убеждены, что огромный опыт управленческой деятельности Нины Митрофановны обеспечит развитие муниципальной системы дополнительного образования и позволит повысить качество образовательных слуг, предоставляемых новым объединённым Центром детского творчества.

Доступность образования

Мы не перестаем создавать условия для доступности предоставления образовательных услуг. Планомерная работа  по созданию дополнительных мест в детских садах, проводимая  в течение  нескольких последних лет, позволила   обеспечить 100 – процентный  охват детей от 3 до 7 лет, нуждающихся  в дошкольном образовании. 

Третий год работы с электронной базой учета детей для зачисления в детский сад позволяет удовлетворить  актуальный спрос на дошкольные услуги родителей, имеющих детей в возрасте от 1 года до 3 –х лет, электронная база зачисления обучающихся в школу позволяет эффективно использовать имеющиеся ресурсы. Следовательно, в Старорусском  муниципальном районе нет очереди в детские сады. У нас нет вторых смен в общеобразовательных организациях. Осуществляется процесс инклюзивного образования.
В школах района в 2015-2016 учебном году обучалось 298 детей с ограниченными возможностями здоровья, что составляло 6,7% от общего количества обучающихся, кроме того в общеобразовательных организациях обучалось 57 ребенка-инвалида. Для совместного обучения детей-инвалидов и лиц, не имеющих нарушения развития, в МАОУ СОШ №8 создана универсальная безбарьерная среда; в школе №4, гимназии, МАДОУ №15 установлены пандусы, условно-доступная среда создана во всех образовательных организациях. 
Транспортная доступность образования обеспечена 18 школьными автобусами, которые подвозят детей в 12 общеобразовательных организациях. На всех автобусах установлено оборудование спутникового мониторинга управления школьными автобусами ГЛОНАСС и тахографы. Однако парк школьных автобусов устаревает, в 2016-2017 году потребуется заменить 5 автобусов. В сентябре мы ожидаем школьный автобус для подвоза детей школы станции Тулебля.
Качество образования

Вопросы обеспечения качества образовательных услуг требуют особого внимания  в условиях, когда проводится работа по введению федеральных государственных образовательных стандартов. Сегодня мы реализуем федеральные образовательные стандарты начиная с дошкольного образования, в новом учебном году 9 классы ряда школ (все городские, Нагово, Новосельский) будут обучаться по новым стандартам, с 1 сентября 2016 года вводится ФГОС для обучающихся 1 классов с ограниченными возможностями здоровья. В нашем районе данный стандарт будет реализовываться в 6 школах (№1, 8, Большие Боры, Нагово, Залучье, Сусолово) для 11 обучающихся
Вопросы обеспечения качества дошкольных образовательных услуг требуют особого внимания  в условиях, когда  проводится работа по введению ФГОС дошкольного образования. В 2016 году дошкольные образовательные организации старорусского района  выполнили план- график введения ФГОС ДО. Удельный вес численности дошкольников, обучающихся по образовательным программам  дошкольного образования, соответствующим требованиям  ФГОС ДО составляет 100%.

Все  дошкольные образовательные организации работают в инновационном режиме. На базе детских садов созданы  методические   центры, работает муниципальный ресурсный центр в детском саду № 12 «Ладушки», осуществляющий консультационное  и методическое сопровождение введения ФГОС ДО для  педагогов  всего района, экспериментальные  площадки муниципального, регионального и федерального уровня (детские сады  № 15 «Теремок»,№ 2 «Золотая рыбка», № 17 «Светлячок»,№ 13 «Алёнушка»), творческие  группы и педагогические мастерские.

Следует отметить также, что имеющиеся  условия для развития и воспитания  детей в дошкольных организациях  города и в дошкольных группах при школах, в полной мере  позволяют  приобщать их  к социокультурным  нормам, традициям семьи, общества, всесторонне развивать детей  во всех основных образовательных областях. Неоднократно дошкольные образовательные организации Старорусского муниципального  района получали высокую оценку  от проверяющих различного уровня за содержание помещений и прилегающих территорий, наполнение предметно - развивающей среды. Опыт работы детских садов  города по внедрению ФГОС ДО транслировался на региональном и федеральном уровне. В рамках обмена опытом наши детские сады посетили  руководители  ДОУ Солецкого района, педагоги из г. Томска. В сентябре 2016 года планируется  встреча  с руководителями детских садов Великого Новгорода.

В прошлом году в рамках конференции мы говорили, что пришло время мониторинга реализации ФГОС на первой ступени, ведь педагоги начальных классов уже отработали полный цикл реализации стандартов. Ключевым муниципальным методическим мероприятием стал Муниципальный фестиваль педагогических идей «Методические находки. ФГОС. Начальная школа». Цель: выявление и актуализация инновационных практик внедрения ФГОС и их влияние на организацию, результаты в образовательном процессе в начальной школе. В фестивале приняли участие педагоги 7 школ (№1,2,4,5,8, Гимназия, Новосельский), всего - 61 педагог, в том числе 52 учителя начальных классов, 3 учителя иностранного языка, по одному - физической культуры, музыки, ИЗО, технологии, хореограф, старший научный сотрудник музея. Эту работу предстоит продолжить и в новом учебном году, распространив полученный опыт на основное звено. 

В рамках реализации федеральных стандартов школьная библиотека должна стать неотъемлемой частью образовательного процесса. Это школьное подразделение не только способно обеспечивать текущий учебный процесс, но и руководить чтением обучающихся. Прежде, чем школьник освоит информационную грамотность, он должен научиться читать, воспринимать и понимать написанное. Библиотекарю необходимо активно работать, нести книгу читателю, стремясь, чтобы в условиях нынешнего малочтения это были произведения, способные оказать влияние на формирование личности ученика. В прошедшем учебном году библиотечные специалисты активно использовали современные формы работы, такие как буккроссинг (МАОУ СОШ д. Большие Боры, МАОУ СОШ д. Нагово), флэшмоб (МАОУ СОШ д. Большие Боры, МАОУ СОШ д. Нагово), библиоквест (МАОУ «Гимназия»). 

Важным моментом введения ФГОС является независимая оценка качества образования. Впервые в 2016   обучающиеся 4-х классов  школ города и района приняли участие  в процедуре независимой оценки качества обучения - Всероссийских проверочных работах.

Проверочные  работы проводились по предметам: русский язык, математика, окружающий мир.

Проведение ВПР  направлено на обеспечение  единства образовательного пространства и поддержки введения Федерального государственного образовательного стандарта   начального общего  образования  за счет предоставления   образовательным организациям единых  проверочных материалов и единых  критериев оценивания  учебных достижений младших школьников. С 2017 года ВПР будет проводится в штатном режиме. Все обучающиеся успешно справились с контрольными  проверочными работами.

Вопросы изменения подхода к образовательному процессу лежат в плоскости педагогической компетентности, от мировоззрения учителя зависят взгляды большинства людей.

Обновленные цели системы российского образования повышают традиционные и создают новые требования к качеству педагогических работников, к уровню профессиональной педагогической деятельности в целом. При сохранении лучших традиций образования педагогам необходимо развивать новые профессиональные качества в соответствии со стандартом профессиональной деятельности в области обучения, воспитания и развития. 
Дополнительное образование

Качество образования неразрывно связано с дополнительным образованием, воспитательными процессами, работой по развитию одаренности обучающихся,. Это в первую очередь формирование гармоничной личности, воспитание гражданина России — зрелого, ответственного человека, в котором сочетается любовь к большой и малой Родине, общенациональная и этническая идентичность, уважение к культуре, традициям людей, которые живут рядом» — эти стратегические ориентиры сформулированы Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным, легли в основу стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года 
Особенности муниципального района, традиции, многолетний опыт совместной работы всех социальных институтов позволяют нам общими усилиями проводить огромную работу в данном направлении. Ни одно муниципальное мероприятие не обходится без участия детей и педагогов, мы активные участники различных идей и проектов. 

В 2014 году распоряжением правительства РФ утверждена 
Концепция развития дополнительного образования детей, которая направлена на воплощение в жизнь миссии дополнительного образования как социокультурной практики развития мотивации подрастающих поколений и познанию, творчеству, труду и спорту. Это основное документ, определяющий вектор развития дополнительного образования детей. Механизмом реализации Концепции является План мероприятий  на 2015-2020.
Реализация Плана мероприятий началась в 2015 году. Основными количественными показателями реализации данного Плана, а также показателями, характеризующими систему дополнительного образования детей в целом, являются:

· численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам;

· численность организаций дополнительного образования детей.

Услуги дополнительного образования детей в муниципальном районе  представляют 4 центра дополнительного образования, в том числе сферы образования, культуры и спорта; а также общеобразовательные и дошкольные образовательные организации.

На базе центра детского творчества, центра детского (юношеского) технического творчества, образовательных организаций работали 149 объединений по различным направлениям деятельности: спортивное, художественное, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, техническое, спортивно-техническое и другие.

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста составляет 97,7 %, в том числе на базе школ – 2200 детей, на базе четырех центров дополнительного образования 2255. Перед образовательными организациями поставлена задача: увеличение количества детей, обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам, на базе образовательных организаций.

Для систематизации учета контингента обучающихся в образовательных организациях различного типа Минкомсвязью России совместно с Минобрнауки России введена единая федеральная межведомственная система учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и дополнительным общеобразовательным программам.

В настоящее время организована регистрация и заполнение данных в модуле «Дневник организации дополнительного образования» в региональном сегменте ЕФМС Контингент.

Одним из приоритетных мероприятий Плана и Концепции в целом является развитие технического и научно-технического творчества обучающихся. 

В муниципальном районе спектр направлений, по которым ведутся занятия, разнообразный. Однако объединений технической направленности  всего – 12, в которых занималось 116 детей. Сегодня только в 4 районах представлены эти направления: Малая Вишера, Хвойная, Старая Русса, Великий Новгород. С нового учебного года в центре детского творчества откроются отделение робототехники, возрождается работа секция авиамоделирования. В планах открытие эколого-биологического направления и Школы экономики, ландшафтный дизайн, компьютерные курсы и курсы экскурсоводов для взрослых и детей. 
В учреждениях дополнительного образования работают творческие педагоги, благодаря которым воспитанники добиваются замечательных успехов, выступая в конкурсных мероприятиях различного уровня. Свыше 30 призовых мест завоевали обучающиеся ЦДТ: «Национальное достояние республики», «Первые шаги в науку», «Юный ученый», «Музыкальная капель», «Преображение», «Белые ночи», «Твой мир», «Волшебные ноты» и другие. 
Нас радуют успехи обучающихся, которые достигнуты совместными усилиями детей, педагогов и родителей. 

28 обучающихся ЦДЮТТ стали призерами областных соревнований по судомодельному спорту, который уже по традиции проводится на базе Центра. По итогам областных соревнований по авиамодельному спорту обучающиеся ЦДЮТТ заняли 7 призовых мест, в командном соревновании – 2 место среди младших детей, среди старших – 3. В областном конкурсе «Морская слава России» четыре воспитанника заняли первые, вторые места. Это здорово! Огромное спасибо педагогам дополнительного образования, подготовившим победителей и призеров конкурсов разного уровня.

Практически ни одно областное мероприятие не проходит без участия юных староруссцев. Победителями и призерами областных конкурсных мероприятий стало немало обучающихся школ города и района.

Традиционным на муниципальном уровне стало чествование победителей и призеров олимпиад и конкурсов, вручение муниципальных стипендий.

В 2015-2016 учебном году 19 детей получили финансовую поддержку (премии, стипендии, сертификаты и другие виды поощрения) на муниципальном, областном и Всероссийском уровне, посетили Общероссийскую ёлку (Меньшуткин Артем, школа №2), отдохнули во всероссийских центрах «Орленок», «Артек», «Смена» - 6 обучающихся гимназии. 

На сегодняшний день существует проблема с недостаточным финансированием дополнительного образования в целом. Мы должны прорабатывать вопросы привлечения внебюджетных и родительских средств, работать в тесном союзе: область - муниципалитет – организация - родитель.

В этом году впервые в Старой Руссе работала профильная смена "Школа Лидеров" - лагерь с дневным пребыванием на базе МАОУ СОШ №2. 80 активистов из всех школ города интересно провели осенние каникулы. Программа смены была направлена, на воспитание всестороннее развитой, творческой личности, на развитие ее активной, социальной позиции и организаторских способностей.

Десять учащихся 9-х и 10-х классов из школ №5, 8 и гимназии участвовали во Всероссийском молодёжном образовательном сборе военно-спортивных организаций «СОЮЗ – 2016 - Наследники Победы», проходившем в Казани с 29 апреля по 11 мая 2016 года.

В мае на базе МАУДОЛ "Лесная сказка" прошел фестиваль "Наследники традиций", приуроченный к дню Пионерии.

Фестиваль подготовлен и проведен по инициативе Кузьмина С.А., председателя городской Думы, Комитета по образованию Администрации Старорусского муниципального района с целью выявления, поощрения и включения в общественно-значимую деятельность детей и молодежи, развитие детских общественных организаций, привлечение внимания взрослых, органов законодательной и исполнительной власти к социально-значимой деятельности подрастающего поколения; оказание помощи детям и подросткам в реализации социальных инициатив, поддержки и развития детского общественного движения.

Участниками фестиваля стали 52 обучающихся 8-10 классов общеобразовательных организаций и 8 молодых специалистов-педагогов.

Большое значение в профилактике правонарушений и преступлений вредных привычек имеет занятость обучающихся в объединениях физкультурной направленности. Доля обучающихся в объединениях физической направленности составляет 83,5%.

По итогам 2015/2016 учебного года в муниципальном этапе спартакиады лучших результатов добились обучающиеся следующих школ:

среди школ города:

1 место – школа № 4 – Ерик Алексей Сергеевич, Алексеева Марина Никифоровна;

2 место – гимназия – учителя физической культуры Светлакова Наталья Васильевна, Петрова Светлана Романовна;

3 место – школа № 8 – Утко Наталья Ивановна, Суворов Владимир Николаевич, Пискунов Дмитрий Владимирович.

среди школ района: 

1 место – школа д. Нагово – учитель Михеев Сергей Васильевич;

2 место – школа п. Новосельский – Утко Александр Николаевич;

3 место – школа с. Залучье – Михайлова Марина Юрьевна.

Обучающиеся школы № 4 заняли 3 место в финале регионального этапа всероссийских соревнований школьников «президентские состязания»; впервые в региональном этапе среди сельских классов-команд была представлена школа деревни Нагово, и ребята выступили успешно, заняв 4 место. 4 место в региональном этапе «президентские спортивные игры» заняли обучающиеся Гимназии.

22 обучающихся школ города награждены золотым знаком отличия Всероссийского физкультурно-спортивного конкурса ГТО.

Однако, результаты участие в областной спартакиаде обучающихся не утешительны, мы сдали свои позиции, заняв лишь общее 16 место, хотя последние три года являлись призерами. Из 8 видов спорта только по 2 (легкоатлетический кросс, волейбол) наши дети вошли в число победителей и призеров. Здесь есть серьезные проблемы и нам предстоит серьезная работа по их разрешению совместно с комитетом по физической культуре и спорту, спортивной школой. О путях решения пойдет разговор на заседании методического объединения в сентябре нового учебного года.

Несмотря на то, что банк общеобразовательных программ дополнительного образования создан, однако обновление содержания дополнительного образования детей происходит медленно. Необходимо ускорить работу по обновлению имеющихся программ с опорой на современные требования к их содержанию, оформлению, с учетом разноуровневости и индивидуализации программ и персонификации образовательного процесса, активнее участвовать в областном конкурсе общеобразовательных программ дополнительного образования.

Для организации совместной работы по исполнению Указа Президента Российской Федерации считаем необходимым создание муниципального межведомственного совета по развитию дополнительного образования и воспитания, разработку комплекса мер по развитию дополнительного образования.

Деятельность по выявлению и поддержке одаренных детей и талантливой молодежи осуществляется, в том числе, посредством организации участия школьников и молодежи в олимпиадном и конкурсном движении.

Доля обучающихся, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня, в 2015-2016 учебном году составила 94%.

В региональном этапа всероссийской  олимпиады школьников  приняли участие 131 обучающийся нашего района по 17 предметам. 

В региональном этапе староруссцы завоевали 17 призовых мест по 10 предметам олимпиадного марафона. Успешно выступили обучающиеся образовательных организаций муниципального района по таким предметам, как МХК (искусство), литература, обществознание, экология, физическая культура, технология, география, биология, история, и стали победителями регионального этапа.

Среди школ, подготовивших победителей и призёров регионального этапа, МАОУ «Гимназия, МАОУСОШ № 8, МАОУСОШ  № 5, МАОУСОШ № 4, МАОУСОШ № 2, МАОУСОШ № 1.

В заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 3 обучающихся МАОУ «Гимназия». Призёром заключительного этапа олимпиады по обществознанию стал обучающийся 11 класса Невский Андрей. 

В этом году школьный этап олимпиады также начнется с первых дней сентября, но впервые, во Всероссийскую олимпиаду школьников будут включены олимпиады по русскому языку и математике для обучающихся 4 классов.

Мы гордимся достижениями наших школьников, участвующих в творческих конкурсах, форумах, соревнованиях различного уровня:

· на детском экологическом форуме «Зеленая планета» в юниорском лесном конкурсе «За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам «Подрост»:

· 3 место - в  номинации «Экология лесных растений»:– Рябков Сергей, 

· 2 место - в номинации «Водная экология и гидробиология»: Карелин Артур,

· 2 место в номинации «Охрана и восстановление водных ресурсов" – Воронина Дарья, обучающиеся муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия» г. Старая Русса. Педагог: Малова Наталья Петровна;

· 3 место - в номинации «Практическая природоохранная деятельность»: Кондрина Мария, обучающаяся школы № 2. Педагог: Маркович Анна Леонидовна; 
· 1 место - в номинации «Агротехника и экология культурных растений»:– Михайлова Екатерина, обучающаяся школы № 5. Педагог: Овсянников Игорь Олегович; 

· 3 место - в номинации «Ландшафтная экология и геохимия»:– Лях Артём, обучающийся Гимназии. Педагог: Суслякова Наталья Алексеевна; 

· 3 место по итогам областного детского экологического фестиваля «Зеленая планета»:– комитету по образованию Администрации Старорусского муниципального района.

· в конкурсе исследовательских работ «Отечество» в номинации «Экологическое краеведение» 2 место присуждено Карелину Артуру, обучающемуся Гимназии.  Педагог: Малова Наталья Петровна;

· в конкурсе детского художественного творчества «Созвездие» в номинации «Танцевальные коллективы» 3 место присуждено танцевальному коллективу «Каскад» школа с. Залучье»;

Особой популярностью у творческих коллективов пользуется международный конкурс вокального и хореографического искусства «Фонтан мелодий». В этом году победителями и призерами стали обучающиеся гимназии, центра детского творчества.
С 1 по 18 августа в г. Барселона (Испания) проводилась Школа молекулярной и теоретической биологии фонда Династия. В конкурсном отборе на обучение приняли участие 908 школьников из 10 стран мира. Победителем конкурсного отбора и участницей Школы стала ученица 11е класса гимназии Воронина Дарья, педагог Малова Наталья Петровна.
Победы достигнуты нашими детьми и на других конкурсах Международного и Всероссийского уровней: очных, заочных и дистанционных. В каждом школе создан банк данных участия детей в различных конкурсных и олимпиадных движениях, ведутся портфолио детей начиная с детского сада. Участие и проведение различных мероприятий не обходится без помощи спонсоров и родителей, пошив костюмов, приобретение различных атрибутов требует финансовых вложений. Но когда родители получают эффект, счастливые лица детей они становятся сами активными участниками данных мероприятий.
Наша задача – пополнять наш золотой фонд новыми звездочками постоянно обновлять базу данных одаренных и талантливых детей и молодежи. Необходимо полноценно использовать потенциал основных и дополнительных образовательных программ. Работа с одаренными детьми должна идти постоянно, быть межведомственной, условия для выявления и поддержки талантливых детей необходимо совершенствовать.

29 октября 2015 года Президент России Владимир Владимирович Путин подписал Указ о создании общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Как отмечается в документе, целью учреждения новой организации является «совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей».

Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» заработает в учебных заведениях с 1-го сентября 2016 года. Детям предоставят возможность выбрать одно из четырех направлений — "Личностное развитие", "Военно-патриотическое направление", "Гражданская активность" и "Информационно-медийное направление", в рамках которых школьники смогут проявить свои лидерские способности, попробовать себя в роли волонтера, принять участие в военно-патриотических играх, продемонстрировать свои спортивные успехи, создать газету, снять собственный видеоролик, а также пообщаться с деятелями культуры и спорта.

Опорным учреждением в Старой Руссе станет гимназия, участник «пилотного» проекта, включающего более 200 российский школ.

Формирование законопослушного поведения детей и молодежи

В настоящее время серьёзной остается проблема формирования законопослушного поведения детей и молодежи. Для её осуществления проводится работа совместно с КДН и ЗП, полицией, Старорусской межрайонной прокуратурой, медицинскими учреждениями; разработаны планы профилактической и индивидуальной профилактической работы в образовательных организациях; реализуются превентивные образовательные программы, которыми охвачены 100% обучающихся; приводится мониторинг вредных привычек в рамках психолого-педагогического обследования обучающихся 8 классов «Определение уровня социализации»; скрининг - тестирование обучающихся 15-18 лет (охвачены 100% обучающихся) с целью раннего выявления обучающихся, склонных к употреблению психоактивных веществ. С 2015 года проводится  социально- психологическое тестирование обучающихся с 13 лет, направленное на ранее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. 

Проводятся единые дни профилактики «Ответственность подростков перед законом», профилактические акции, комплексная межведомственная операция «Подросток», проведение занятий членами межведомственной лекторской группы.

Однако в 2015 году рост подростковой преступности возрос в несколько раз. С обучающимися проводилась системная индивидуальная профилактическая работа, но результативной она не стала. В новом учебном году целенаправленная эффективная работа с обучающимися и их родителями (законными представителями) по недопущению совершения правонарушений и преступлений, общественно опасных деяний будет продолжена.

Педагогические кадры

Важнейшим ресурсом обеспечения эффективного функционирования и развития системы образования  муниципального района  является  педагогические кадры. Сегодня в образовательных организациях работает свыше 640 педагогических и руководящих работников (сады – 238, школы – 347, центры – 29). Основная часть кадрового состава имеет высшее образование (в дошкольных - 63,02%, в общеобразовательных - 93,05%, в дополнительном образовании- 58,62%.

В условиях введения нового профессионального стандарта  педагога перед каждым педагогическим работником стоит задача повысить уровень образования. Такая адресная работа в районе уже ведется. 

Подавляющее большинство педагогов имеют стаж педагогической работы свыше 20 лет.

Одна из существенных проблем кадрового обеспечения – старение педагогических кадров. Численность учителей пенсионного возраста достигла 24, 59%.

Средний возраст составляет педагогических и руководящих работников системы образования составляет 47 лет. Число учителей  в возрасте до 35 лет - 29 чел.

Самый молодой коллектив школы д. Буреги (41 год), самый возрастной школы д.Сусолово (54 года).

На 1 июля 2016 года средняя заработная плата педагогических работников составила: 

· общеобразовательные организации – 24057,19 руб.

· дошкольные образовательные организации – 24288,28 руб.

· центры дополнительного образования – 17508,83 руб.
В школах имеется нарастающая потребность в учителях математики, химии и биологии, иностранного языка, начальных классов. На сегодняшний день все еще остро стоит проблема с вакансией учителя математики в школе №4, которую мы решаем уже «всем миром». Наша задача создать кадровый резерв среди обучающихся школ, использовать механизмы целевого набора, повысить интерес к учительской профессии, усилить профориентационную составляющую, возможно возродить педагогические классы.

Повышение квалификации остается главной задачей для педагога и руководителей в период реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов, внедрения профессиональных стандартов. В период с сентября 2015 по июль 2016 года 209 (61%) педагогических работников района прошли курсы повышения квалификации, в частности:

· В октябре 2015 года 150 педагогических работников учились на курсах «Современный образовательный менеджмент. Принцип государственно-общественного характера управления реализацией ФГОС общего образования», проведенные специалистами ГБОУ ДПО ЧИППКРО г.Челябинск, были организованы стажировочные площадки.

· 43 учителя русского языка и литературы повышали квалификацию на курсах повышения квалификации для учителей русского языка "Вопросы преподавания в образовательных учреждениях разных типов русского языка как государственного в условиях введения ФГОС основного общего образования для учителей русского языка, работающих в школах с русским (родным) языком обучения", организованных НИРО г.В. Новгород на базе школы №4 г.Старая Русса;

· 45 педагогов приняли участие в работе курсов повышения квалификации по теме: «Содержание коррекционной работы педагога с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья в условиях введения ФГОС ОВЗ, организованных НИРО г.В. Новгород на базе школы №4 г.Старая Русса.

Повышение квалификации педагогов образовательных организаций проводится согласно перспективного плана, которые составлены в каждом образовательном учреждении.

Аттестация педагогических работников проходит по личному заявлению педагога. 75 (22%) педагогов имеют квалификацию – соответствие занимаемой должности, 157 (45%) – имеют 1 квалификационную категорию и 115 (33%) – высшую. За 2015-2016 учебный год 4 учителя повысили свою категорию, квалификационная категория стала ниже у 14 педагогов.

123 педагога транслировали свой опыт на площадках различных уровней, в жюри разных конкурсов работали 161 педагог.

В целях активизации обобщения и распространения педагогического опыта работников образования в 2015-2016 учебном году педагоги участвовали в профессиональных конкурсных мероприятиях различного уровня:

1. Областной конкурс среди классных руководителей образовательных организаций на лучшую методическую разработку мероприятия по воспитанию правовой культуры среди обучающихся - Клёнова Надежда Павловна, классный руководитель МАОУСОШ д. Сусолово награждена специальным дипломом «За актуальность и практическую значимость».

2. Муниципальный этап конкурса "Сердце отдаю детям" - победитель Муромцева Светлана Валентиновна, классный руководитель МАОУСОШ №4,.
3. Муниципальный этап конкурса "Растим патриотов России" - победители: авторский коллектив - Шульжик Людмила Владимировна, учитель английского языка МАОУ "СШ№4", Павлова Марина Михайловна, социальный педагог МАОУ "СШ№4"; авторский коллектив - Любомирова Лариса Алексеевна, учитель географии МАОУ "Гимназия", Викторова Лариса Геннадьевна, зам. директора по воспитательной работе МАОУ «Гимназия»; 
4. Муниципальный этап конкурса "Воспитатель года 2016" - победитель: Мохрачева Ирина Владимировна, воспитатель МАДОУ «Центр развития ребенка - детский сад №2 «Золотая рыбка»; 
5. Муниципальный этап конкурса "Учитель здоровья 2016" - победитель: Павлова Марина Михайловна, социальный педагог МАОУ «Средняя школа №4 с углубленным изучением математики»; 
6. Областной конкурс в области педагогики, воспитания и работы с детьми школьного возраста и молодёжью до 20 лет на соискание премии «За нравственный подвиг учителя» - III место Ерик Алла Александровна, учитель начальных классов школы №4

7. Конкурс лучших учителей образовательных организаций, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, на получение денежного поощрения - победители: Афанасьева Елена Валентиновна ., учитель русского языка и литературы МАОУСОШ №5, Малова Наталья Петровна, учитель биологии МАОУ "Гимназия", Вязинина Наталья Алексеевна, учитель начальных классов МАОУ "Гимназия".

Наблюдается некая пассивность в участии педагогов в очных конкурсах различного уровня, однако учителя принимают активное участие в дистанционных конкурсах, олимпиадах, тестированиях профессиональной направленности.

Знаком "Почетный работник общего образования РФ" награждена учитель русского языка и литературы МАОУСОШ №2 Федорова Надежда Сергеевна, Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ награждены 12 педагогов нашего района. Награждены на областном уровне 4 работника образования, 33 педагога на муниципальном уровне, юбилейными медалями к 1000-летию истории города Старая Русса награждены 130 работников системы образования. 
Новый министр образования РФ Ольга Васильева назвала работу учителя миссией. Она назвала работу по улучшению отношения общества к профессии педагога приоритетной. Сильный трудоспособный, профессиональный кадровый состав позволяет добиваться высоких результатов деятельности, однако кадровый вопрос остается одним из самых сложных.

Безопасность образовательного процесса

Образовательный процесс должен осуществлять в комфортных безопасных условиях. Это приоритетное направление деятельности системы образования. Поэтому все наши действия должны быть направлены, в первую очередь, на сохранение жизни и здоровья подрастающего поколения. Этому вопросу посвящен целый комплекс мероприятий, который реализуется в образовательных организациях.
На организацию пожарной и антитеррористической безопасности образовательных организаций на 1 августа 2016 года израсходовано 768,2 тыс. рублей. Проведены работы по обслуживанию автоматической пожарной сигнализации, кнопок экстренного вызова полиции. Все организации оснащены системами пожарной сигнализацией и средствами пожаротушения, приведены  в соответствие с требованиями пожарной  безопасности  пути эвакуации. 

Завершаются работы по установке система дублирующего сигнала о пожаре на пульт пожарной охраны в школе с. Залучье. Система дублирующего сигнала должна быть во всех организациях, для этого необходимо 2210 тыс. рублей.

В 17 организациях (70,8%) установлены системы видеонаблюдения, для полного оснащения организаций системами видеонаблюдения требуется  1140 тыс. рублей.

Имеют ограждение по всему периметру 18 организаций из 24 (75%), частично выполнено ограждение в школах №8, д.Нагово, п.Новосельский, д.Б.Боры, ст.Тулебля, в Центре детского творчества. Для завершения работ по ограждению территорий образовательных организаций необходимо 2560 тыс. рублей.

Не первый год мы сталкиваемся с проблемой введения инноваций и отсутствием финансовой составляющей для их реализации, что в свою очередь вызывает целый ряд предписаний и наказаний со стороны надзорных органов. Хочется поблагодарить руководителей образовательных организаций за грамотный подход в решении возникающих проблем. 

В 2016 году мы получаем финансирование на иные цели, помимо выполнения муниципального задания, где предусмотрены средства на заработную плату и материальные затраты по 4 программам, общий объем финансирования составляет 3408,4 тыс. рублей. Это средства на оплату Интернета (402,4 тыс. руб.), приобретение учебников (1798,9 тыс. руб.), бланков (79,9 тыс. руб.) и ремонт спортивных залов в сельской местности. За счет средств субсидии на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом  в летний период проведен косметический ремонт в спортивном зале школы с.Залучье, установлено специальное половое покрытие, оборудованы душевые на общую сумму 1127,2 тыс. рублей. 

Текущие и косметические ремонты проведены во всех образовательных организациях, на эти цели направлено 1517,3 тыс. рублей местного бюджета и привлечено 4495,1 тыс. рублей внебюджетных средств, в том числе за счет средств местного бюджета выполнен ремонт системы горячего водоснабжения в детском саду №17 «Светлячок» на сумму 1189,3 тыс. рублей. Особая благодарность всем, кто принял активное участие в подготовке образовательных организаций к новому учебному году.

Актуальной для нас остается вопрос удовлетворенности населения качеством предоставления образовательных услуг. Нам важно, чтобы как можно больше жителей нашего района понимали и разделяли наши ценности. В образовательных организациях наши дети и молодежь проводят большую часть своего времени – учатся, социализируются, воспитываются, занимаются спортом, проводят досуг…  С целью усиления информационной составляющей о достижениях муниципальной системы образования 30 августа в 18 часов мы проведем первое общегородское собрание в преддверии нового учебного года. Приглашаем всех желающих принять участие в данном социально значимом мероприятии.
Только совместными усилиями мы сможем сделать наши образовательные организации комфортными, современными и безопасными. Для нас крайне важна идея общественно-государственного управления образованием. Проведенный анализ результативности деятельности подтверждает стабильность действующей системы образования, который подтверждается региональным мониторингом эффективности деятельности муниципальных образований. Эффективность деятельности системы образования Старорусского муниципального района определена как удовлетворительная. Перечень показателей отражал все направления деятельности комитета по образованию. Мы сегодня подвели итоги с точки зрения продукта системы образования – выпускника сложившихся условий его сопровождения на протяжении всех лет пребывания в муниципальной системе образования и, надеюсь, увидели целенаправленную всестороннюю системную работу по формированию его образа.
О чем бы ни говорили сегодня, взаимодействие образования и общества, образования и бизнеса, образования и конкретной семьи очень важны, общение всегда должно быть конструктивным! Только тогда, когда достигнуто понимание, обсуждены все варианты развития событий, руководителю любого ранга, педагогу следует принимать верное решение. 
Многие семьи сегодня беспокоит, смогут ли они получить место в детском саду, не повысится ли плата, будут ли школьники обеспечены бесплатными учебниками, когда будет отремонтировано здание образовательной организации… Ответы на эти вопросы находятся в плоскости управленческих решений, но каждый директор школы, детского сада, учитель, воспитатель должны проявлять особую чуткость и внимание к людям, находить индивидуальный подход к каждому.
Путь к успеху в новой реальности лежит через умение преодолевать трудности, оперативно решать проблемы. Цели и задачи системы образования, которые мы ставим, четко ориентированы на реализацию государственной политики. Но, уверенно двигаясь к цели, мы должны проявлять гибкость, уметь вовремя корректировать свои действия, не распылять ресурсы. В современном, быстро меняющемся мире каждый управленец и педагог должен уметь принимать верные оперативные решения.
Уважаемые коллеги, говорят, как много человеку «мало», пусть в этом учебном году в вашей жизни этот дисбаланс будет минимальным.

Спасибо за внимание!

