                       О результатах ГИА в 2015 году

ГИА 9 класс

Все 352 выпускника 9 классов, допущенные к ГИА, успешно сдали экзамены и получили аттестат основного общего образования.

ГИА 11 класс (дневные школы)
Все 212 выпускников 11 классов текущего года сдали обязательные экзамены по русскому языку и математике и получили аттестат среднего общего образования.
По результатам экзаменов 28 выпускников получили  медаль «За особые успехи в учении».

Положительные результаты ГИА выпускников 9 и 11 классов достигнуты совместными усилиями учителей, администрации школ и комитета по образованию в течение всего учебного года. Главный упор был сделан на внутришкольный контроль за реализацией образовательных программ, организацию работы с обучающимися, имеющими проблемы в обучении, по разработанным учителями – предметниками индивидуальным планам подготовки к ГИА, проведение тренировочных тестирований (пробных экзаменов). Вопрос подготовки к ГИА ежемесячно стоял на аппаратных совещаниях комитета по образованию.
ГИА 12 класс (вечерняя  школа)
Из 30 выпускников 12 классов текущего года вечерней школы, допущенных к экзаменам, 14 не получили аттестат (46,7 %),  из них 9 обучающихся вечерней школы и 5 экстернов Старорусского агротехнического колледжа. Все не получившие аттестат старше 18 лет.. Основные причины «2»: низкая посещаемость учебных занятий в вечерней школе, слабая подготовка экстернов. 
 ГИА 11(12) классы
В целом по муниципальному району из 242 выпускников текущего года, допущенных к итоговой аттестации, 14 не получили аттестат, что составило 5,79 % (в 2014 году – 18 человек;  7,29%).

ЕГЭ в Старорусском муниципальном районе в 2015 году прошел в штатном режиме, без нарушений. В ЕГЭ приняли участие 242 выпускника текущего года и 23 выпускника прошлых лет. В экзамене по русскому языку приняли участие 248 человек, по математике профильного уровня – 160 человек, базового уровня – 245 человек. Одним из наиболее популярных предметов в районе неизменно остается обществознание – в ЕГЭ по этому предмету приняли участие 117 человек.

По всем предметам, кроме английского языка, средние результаты превышают общероссийские показатели, по 8 предметам из 11 превышают областные показатели (ниже по английскому языку, истории и обществознанию), высокие результаты по географии – 68,86 ( обл. 65,82; РФ – 53), по литературе – 74,33 (обл. 63,32; РФ – 57,1), по химии – 62,94 (обл. 62,54; РФ – 57), по физике – 55,84 (обл. 55,77; РФ – 51), по информатике – 60,4 (обл. 58,14; РФ – 54),  биологии – 62 (обл.  61,04; РФ – 53,63).
Средний балл по русскому языку очень высокий -70,87, что выше уровня прошлого года (63,95). Средняя оценка по математике базового уровня – 4,2. Оценку «5» по математике базового уровня получили 49 % выпускников, из них 25 выпускников получили максимальный балл (11,8 % всех выпускников). 

Свыше 90 баллов получили по русскому языку 30 выпускников школ города и п. Новосельский (12,5 % от всех выпускников), по географии 1 чел. (школа №8), по литературе 1 чел. (школа №2), по химии 1 чел. (школа №8), по обществознанию 3 чел.  (школа №2 и гимназия), по биологии 1 чел. (школа №5).
100 баллов на ЕГЭ набрали две  выпускницы по русскому языку : Васильева Татьяна Константиновна – школа №5; Иванова Ксения Эдуардовна – школа №8.
Хочется отметить наиболее высокие  результаты ЕГЭ по русскому языку в гимназии и школе №1;  по математике базового уровня в гимназии и школе д. Сусолово; по математике профильного уровня в гимназии и школе №1; по химии в школах № 8 и № 2; по обществознанию в гимназии; по физике в школах № 5 и № 1; по биологии в школах № 4, № 2 и гимназии; по информатике в гимназии, школах № 1 и № 4; по английскому языку в школах № 2 и № 8; по истории в школах № 2 и № 5; по литературе в школе №2; по географии в гимназии и школе № 8.
В то же время есть неудовлетворительные результаты на экзаменах (не преодолели минимальный порог):
русский язык: 3 чел. в  вечерней школе;
математика базовая: 14 чел. в  вечерней школе;
математика профильная: 5 чел в  вечерней школе, 4 чел в школе 8; по 3 чел в школах д. Нагово и п. Новосельский;  по 1 чел. в школах № 2, № 4, с. Залучье;
химия: 1 чел. в школе №5;
биология: 2 чел. в школе с. Залучье;
история: 4 чел. в вечерней школе, по 1 чел. в школах № 5 и 8,
обществознание: 8 чел. в вечерней школе. 3 чел. в школе №8, 2 чел. в школе №5, по 1 чел. в школах № 2. Д. Нагово, с. Залучье.

Результаты ЕГЭ выпускников вечерней школы в течение двух последних лет крайне низкие, примерно 47 % выпускников не осваивают образовательные программы среднего общего образования.
Вопрос о подготовке выпускников вечерней школы к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования был рассмотрен 11.06.2015 года на коллегии департамента образования и молодежной политики Новгородской области. Решением коллегии Главе Старорусского муниципального района рекомендовано провести оптимизацию вечерней общеобразовательной организации до 31.12.2015 года.  В настоящее время идет процесс реорганизации вечерней школы путем присоединения ее к МАОУ СОШ № 5 с углубленным изучением химии и биологии, организации в школе № 5 очно – заочного и заочного обучения. По желанию несовершеннолетние обучающиеся вечерней школы могут продолжить обучение в общеобразовательной  школе по микрорайону .
В ближайшее время в ЕГЭ грядут изменения – из заданий некоторых предметов постепенно исчезнет тестовая часть, а ЕГЭ можно будет сдавать круглогодично. Пока что в 2015 году разрешается пересдавать только обязательные предметы – русский язык и математику. Уже утверждены сроки сдачи ЕГЭ по математике и русскому языку в сентябре этого года. 26 сентября можно будет пересдать математику, 29 сентября – русский язык, 9 октября – оба обязательных предмета. Заявление о пересдаче необходимо будет подать с 25 августа по 12 сентября (письмо Рособрнадзора от18.06.2015 года № 02 - 222). 

В сентябре-октябре 2015 года ЕГЭ имеют права сдать выпускники, получившие по двум обязательным предметам неудовлетворительный результат, либо выпускники, получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов в дополнительные сроки, а также выпускники прошлых лет.
Задачи на ближайшее время: активизировать информационное сопровождение государственной итоговой аттестации по программам основного общего и среднего общего образования; провести качественный анализ ГИА 2015 года.
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