Уважаемый Андрей Викторович! Уважаемые участники конференции!
Конечным результатом системы образования, как одной  из основных ценностей, без которых невозможно дальнейшее развитие общества, является образ выпускника. Это не конечный результат, не итог в развитии личности, а тот базовый уровень, развитию и становлению которого должна максимально способствовать система образования, он должен отражать социальный заказ и являться ориентиром для всех участников образовательного процесса. 

Любое дело должно быть нацелено на конечный результат, поэтому необходимо очень серьезно и глубоко строить прогноз на основе анализа, давать объективную оценку деятельности. Данные положения легли в основу доклада «Образование Старорусского муниципального района: итоги 2014/2015 учебного года, достижения, траектория развития».
Важнейшим показателем качества образования, качества подготовки выпускников являются результаты государственной итоговой аттестации (ГИА), обобщив которые, комитет по образованию отмечает, что выпускники 9 и 11 классов дневных общеобразовательных организаций в 2015 году показали хорошие результаты.

Все выпускники  9 классов, допущенные к ГИА, успешно сдали экзамены и получили аттестат основного общего образования. Значительно повысились по сравнению с прошлым годом результаты по математике, наиболее высокие у выпускников гимназии, школ д. Б. Боры и № 1.  Получили оценку «5» на экзамене по русскому языку  36 % выпускников 9 классов. Лучшие результаты у выпускников гимназии, школ № 8 и № 2.

Впервые за четыре последних года все выпускники 11 классов дневных общеобразовательных организаций сдали обязательные экзамены по русскому языку и математике и получили аттестат среднего общего образования. По результатам экзаменов 28 выпускников получили  медаль «За особые успехи в учении». Приятно отметить, что и медалисты, и победители и призеры олимпиад успешно сдали ЕГЭ и подтвердили свой высокий статус.

Положительные результаты ГИА выпускников 9 и 11 классов достигнуты совместными усилиями учителей, администрации школ и комитета по образованию. Главный упор был сделан на внутришкольный контроль за реализацией образовательных программ, организацией работы с обучающимися, имеющими проблемы в обучении, по разработанным учителями – предметниками индивидуальным планам подготовки к ГИА. Проведены пробные экзамены с последующим всесторонним анализом школьными и городскими методическими объединениями учителей - предметников. 

Мы достойно решили задачу организации проведения Единого государственного экзамена на территории муниципального района. ЕГЭ прошел в штатном режиме, без нарушений. Охрану правопорядка осуществляли сотрудники полиции, медицинское сопровождение обеспечили работники Старорусской ЦРБ, бесперебойность работы видеокамер обеспечил «Ростелеком». Около ста педагогических работников приняли участие в проведении экзамена. Всем огромное спасибо! 

И результаты обнадеживающие - по всем предметам, кроме английского языка, средние результаты ЕГЭ превышают общероссийские показатели, по 8 предметам из 11 результатов превышают областные показатели (ниже по английскому языку, истории и обществознанию). Старорусские выпускники показали высокие результаты по географии, литературе, химии, физике, информатике и   биологии. Значительно вырос средний балл по русскому языку по сравнению с прошлым годом -71. Средняя оценка по математике базового уровня – 4,2. Свыше 90 баллов получили на ЕГЭ 37 выпускников, из них 30 человек по русскому языку (12,5 % от всех выпускников). 100 баллов на ЕГЭ набрали две  выпускницы по русскому языку: Васильева Татьяна Константиновна – школа №5 (учитель – Афанасьева Елена Валентиновна); Иванова Ксения Эдуардовна – школа №8 (учитель – Матвеева Ольга Викторовна). В целом лучшие результаты по итогам ЕГЭ продемонстрировали выпускники гимназии, школ №2 и №1. Более подробный анализ результатов ЕГЭ вчера обсуждался специалистами на круглом столе.
Вместе с тем результаты выпускников школ д. Нагово и с. Залучье по русскому языку, математике профильного уровня и обществознанию выявили необходимость организации дополнительной целенаправленной работы с обучающимися по этим предметам, в том числе и индивидуальной.

Выпускники вечерней школы второй год подряд показывают крайне низкие результаты ЕГЭ,  примерно 46 % выпускников не осваивают образовательные программы среднего общего образования. Из 30 выпускников 12 класса текущего года вечерней школы 14 не получили аттестат,  из них 9 обучающихся вечерней школы и 5 экстернов Старорусского агротехнического колледжа. Основные причины: низкая посещаемость учебных занятий, слабая подготовка экстернов. Все, не получившие аттестат, старше 18 лет. В настоящее время идет процесс реорганизации вечерней школы путем присоединения ее к МАОУ СОШ № 5, в которой с 1 сентября будет открыта заочная форма обучения. По желанию несовершеннолетние обучающиеся вечерней школы могут продолжить обучение в общеобразовательной  школе по микрорайону.

В данной ситуации необходимо говорить о создании эффективных внутришкольных систем управления качеством образования. В наступающем учебном году в целях обеспечения надлежащего качества подготовки выпускников руководителям школ предстоит взять под особый контроль качество преподавания общеобразовательных предметов учебного плана по обеспечению базового уровня освоения программы всеми обучающимися. С целью выявления причин, влияющих на качество подготовки обучающихся, провести глубокий анализ результатов ГИА по каждому предмету, проанализировать результаты работы каждого учителя. При планировании внутреннего мониторинга качества необходимо предусмотреть конкретные мероприятия по выявлению профессиональных затруднений учителей и определить шаги по ликвидации этих затруднений.
Высокие результаты итоговой аттестации обеспечили выпускникам высокие шансы поступления в ведущие ВУЗы Российской Федерации, о чем свидетельствует распределение выпускников 2015 года.

В высшие  учебные  заведения  поступили 128 человек (60%) , в  том числе по целевому  приему 23 человека (18%).

За  последние  годы возрос  интерес обучающихся к получению  инженерных  специальностей.  В 2015 году на инженерно-технические  специальности поступили 44  выпускника (34%), в том числе 3 человека  поступили  по целевому  приему.

Радует тот факт, что на  педагогические  специальности  поступили 15 человек ( в  2014 году -3 человека) в такие ВУЗы как Новгородский  государственный  университет-  9 человек (4  по целевому  приему); Санкт-Петербургский государственный педагогический университет имени Герцена - 3 человека; Ленинградский  областной  университет им. Пушкина - 1 человек; Псковский государственный  педагогический  университет им. С.М. Кирова - 2 человека.

Ежегодно выпускники выбирают  медицинские высшие учреждения, в  2015 году  в данные  ВУЗы поступили  15 человек, из них 5 человек поступили по целевому приему.

Юридические факультеты, как и прежде, пользуются популярностью, на них поступили 12 человек (по целевому  приёму -  8 человек).

В этом  году на  экономические  факультеты   поступили 19 человек. На сельскохозяйственные  специальности поступили  6 человек, что  больше,  чем  в  2014 году.

В военные  высшие  учебные  заведения, МЧС поступили 9  человек, в  том  числе 3 по целевому  приему, это меньше, чем в  прошлом  году ( 2014 году  -12 человек), с чем это связано  предстоит обсудить нам в ближайшее время.
В целом, в 2015 году 80 выпускников  поступили в  27 Вузов Санкт Петербурга.

В ВУЗы других  городов  поступили 17 выпускников  (13%), в  том  числе  в Москву, Псков, Калининград, Воронеж, Саратов, Тамбов, Великие  Луки, Тверь.

Традиционно наши выпускники поступают в Новгородский  государственный  университет – в 2015 году поступили 32 человека (24%) на 15 факультетов. 

Популярными специальностями, выбранными выпускниками 2015 года в НовГУ являются, помимо перечисленных ранее: 

Гражданское  и городское  строительство     4 человека;

Лечебное  дело                                                  3 человека;

Графический  дизайн                                       3 человека;

Экономика                                                         3 человека.

73 выпускника  11 классов  выбрали для дальнейшего получения  образования    средние  профессиональные образовательные   учреждения, из них в  средние УПО Новгородской  области поступили  54 человека (74%), в   Санкт-Петербург  и другие  города  - 19 человек (26%).

Трудоустроились 4 человека.

Призваны  в ряды Вооруженных сил Российской  Федерации -9 юношей.

Из 338 выпускников 9 класса в  2015 году на  обучение  в   10 класс  подали заявления 168 человек, что составляет 47% от общего количества  выпускников. В  2014 году этот процент составлял  -58%,    в 2013 году -61%,   2011-73%.

В учреждения  среднего профессионального образования поступили 170 человек (53%).

В учреждения  города  Старая Русса поступили 114 человек,  колледжи   В. Новгорода  - 25 человек. В целом в колледжи Новгородской  области  поступили 139 человек  (82%),  колледжи других  городов  поступили 30 человек, из них 13 человек поступили в Лисинский  лесотехнический колледж Ленинградской  области.

Такой результат распределения свидетельствует об эффективности проводимой профориентационной работы, организуемой совместными усилиями всех образовательных организаций, социальных партнеров, правоохранительных органов, прокуратуры, организаций города и района. Таким образом, можно говорить о том, что качество предоставления образовательных услуг в Старорусском муниципальном районе имеет стабильно высокий результат, за счет обеспечения эффективного использование своих ресурсов – человеческих, информационных, материальных, финансовых.
Качество и доступность образования в нашем муниципальном районе сегодня обеспечивают 28 образовательных организаций, в том числе 2 организации дополнительного образования.

Доступность образования

Планомерная работа  по созданию дополнительных мест в детских садах, проводимая  в течение  нескольких последних лет, позволила   обеспечить 100 – процентный  охват детей от 3 до 7 лет, нуждающихся  в дошкольном образовании. 

Второй год работы с электронной базой учета детей для зачисления в детский сад позволяет удовлетворить  актуальный спрос на дошкольные услуги родителей, имеющих детей в возрасте от 1 года до 3 –х лет, электронная база зачисления обучающихся в школу позволяет эффективно использовать имеющиеся ресурсы. Таким образом, в Старорусском  муниципальном районе нет очереди в детские сады. У нас нет вторых смен в общеобразовательных организациях. Осуществляется процесс инклюзивного образования.
В школах района в 2014-2015 учебном году обучалось 287 детей с ограниченными возможностями здоровья, что составляло 6,7% от общего количества обучающихся, кроме того в общеобразовательных организациях обучалось 63 ребенка-инвалида. Для совместного обучения детей-инвалидов и лиц, не имеющих нарушения развития, в МАОУ СОШ №8 создана универсальная безбарьерная среда; в школе №4, гимназии, МАДОУ №15 установлены пандусы. Транспортная доступность образования обеспечена 18 школьными автобусами, которые подвозят детей в 13 общеобразовательных организаций. На всех автобусах установлено оборудование спутникового мониторинга управления школьными автобусами ГЛОНАСС. Однако парк школьных автобусов устаревает, в 2015-2016 годах потребуется заменить 5 автобусов.

Качество образования

Вопросы обеспечения качества образовательных услуг требуют особого внимания  в условиях, когда проводится работа по введению федеральных государственных образовательных стандартов. Сегодня мы реализуем федеральные образовательные стандарты начиная с дошкольного образования, в новом учебном году 8 классы ряда школ (городские, Нагово, Новосельский) будут обучаться по новым стандартам,  с 1 сентября вводится ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья. Все дошкольные образовательные организации работают в инновационном режиме. На базе детских садов созданы  методические   центры, работает муниципальный ресурсный центр в детском саду № 12 «Ладушки», осуществляющий консультационное  и методическое сопровождение введения ФГОС ДО для  педагогов  всего района, экспериментальные  площадки муниципального, регионального и федерального уровня (детские сады  № 15 «Теремок»,№ 2 «Золотая рыбка», № 17 «Светлячок»,№ 13 «Алёнушка»), творческие  группы и педагогические мастерские в школах города и района,  на протяжении всего учебного года, проводились единые методические дни по вопросам реализации ФГОС. Предметная составляющая ФГОС – основа работы каждого предметного методического центра.
Уважаемые коллеги! Реализация стандартов второго поколения позволяет нам выделить ряд проблем:

Необходимость в качественной курсовой переподготовке педагогов и руководителей к внедрению ФГОС;

Недостаточность финансирования на укрепление материально-технической базы организаций в соответствии с требованиями ФГОС;

Обеспеченность учебниками, в том числе электронными, и учебными пособиями; норматив финансирования на одного ребенка – 423 рубля.
Основная нагрузка обеспечения условий введения ФГОС - ложится на привлеченные образовательными организациями внебюджетные средства, что вызывает особые трудности в рамках сложившейся экономической ситуации. 

Уважаемые коллеги, конечно, вопросы финансирования лежат в плоскости постановки управленческих задач, а вот вопросы изменения подхода к образовательному процессу лежат в плоскости педагогической компетентности. Пришло то время, когда мы должны говорить уже о результатах введения ФГОС: какой он – новый ученик, какого влияние  ФГОС на развитие одаренности ребенка, каким стал новый учитель. Необходимо также поднимать и обсуждать  другие вопросы реализации ФГОС, пришло время мониторинга реализации ФГОС на первой ступени, ведь педагоги начальных классов уже отработали полный цикл реализации стандартов. Эти и другие вопросы нам предстоит решать в рамках методического, психолого-педагогического сопровождения, внутришкольного контроля, курсовой переподготовки на всех уровнях.
Качество образования неразрывно связано с дополнительным образованием, воспитательными процессами, работой по развитию одаренности обучающихся. Это, в первую очередь, формирование гармоничной личности, воспитание гражданина России — зрелого, ответственного человека, в котором сочетается любовь к большой и малой Родине, общенациональная и этническая идентичность, уважение к культуре, традициям людей, которые живут рядом». Названные стратегические ориентиры сформулированы Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным, легли в основу стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. 
Особенности муниципального района, традиции, многолетний опыт совместной работы всех социальных институтов, партнеров по формированию духовно-нравственных ценностей, патриотического воспитания позволяют нам общими усилиями проводить огромную работу в данном направлении. Ни одно муниципальное мероприятие не обходится без участия детей и педагогов, мы активные участники различных идей и проектов. 

Итоги этой плодотворной работы подробно обсуждались вчера на круглом столе.
Особую роль в образовании детей мы отводим центрам дополнительного образования, максимально используя ресурсы для удовлетворения потребностей родителей, детей, образовательных организаций. На базе центра детского творчества, центра детского (юношеского) технического творчества, образовательных организаций работают 211 объединений по различным направлениям деятельности: спортивное, художественное, эколого - биологическое, туристско - краеведческое, спортивно-техническое и другие. В центре детского творчества работают 3 коллектива, имеющие звание «Образцовый детский коллектив». В 2014-2015 учебном году 114 детей Центра приняли участие в международных и Российских конкурсах, завоевав 14 призовых мест. В этом учебном году в Центре были  открыты новые направления: «Археология», «Школа юных экскурсоводов». Актуальность программ обусловлена развитием интереса к родной истории и своему культурному наследию является одной из важных составляющих воспитания подрастающего поколения, что особенно актуально в год празднования 1000-летия история города. Программу «Школа юных экскурсоводов» можно рассматривать как предпрофессиональную подготовку обучающихся.
Особые слова благодарности хочется сказать руководителю духового оркестра - Стародумову Владимиру Ивановичу, руководителю образцового ансамбля «Облака» - Гулько Любовь Сергеевне, руководителю образцового детского коллектива «Серпантин» - Тимофеевой Маргарите Анатольевне за преданность своему делу. Особой гордостью Центра детско-юношеского технического творчества является клуб юных моряков. В 2014/2015 учебном году обучающиеся Петрова Сергея Ивановича, руководителя клуба, завоевали 33 призовых места (конкурс по судомодельному спорту проводится 1 раз в 2 года). Сергей Петрович сам бывший КЮМовец; моделям КЮМовцев практически нет равных в конкурсах. За последние 5 лет  выпускники Центра, КЮМовцы, связали свою судьбу с морем, продолжили обучение в профильных учебных заведениях. В 2014-2015 учебном году Петров Кирилл, Потемкин Артем поступили в колледж государственного университета морского и речного флота имени Адмирала Макарова; Федоров Игорь – в институт береговой охраны ФСБ.
Система дополнительного образования широко представлена и в образовательных организациях. Так коллектив образцового ансамбля «Радуга» под руководством Афанасьевой Елены Анатольевны, учителя музыки школы №8, объединяет обучающихся всех школ города и района. Особую нишу в дополнительном образовании занимает спортивное направление. Замечательная база спортивной школы и физкультурно-оздоровительного комплекса представляет широкий спектр образовательных услуг. На селе проблема организации дополнительного образования решается совместно с Администрациями сельских поселений, учреждениями культуры.
В результате планомерной работы доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста в 2014-2015 году  составила 95,13 %.

Одной из приоритетных задач системы образования является  формирование развития творческих способностей обучающихся, совершенствование механизмов выявления, развития и поддержки одаренных детей. Традиционным на муниципальном уровне стало чествование победителей и призеров олимпиад и конкурсов, вручение муниципальных стипендий.

В 2014-2015 учебном году 259 детей получили финансовую поддержку (премии, стипендии, сертификаты и другие виды поощрения) на муниципальном, областном и Всероссийском уровне, посетили Губернаторскую и Общероссийскую ёлку, отдохнули во всероссийских центрах «Орленок», «Артек», «Смена»).

Деятельность по выявлению и поддержке одаренных детей и талантливой молодежи осуществляется также посредством организации участия школьников и молодежи в олимпиадном и конкурсном движении.

Доля обучающихся, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня, в 2014-2015 учебном году составила 97, 83%.

В региональном этапа всероссийской  олимпиады школьников  приняли участие 106 обучающихся нашего района по 18 предметам. 
В региональном этапе староруссцы завоевали 29 призовых мест по 10 предметам олимпиадного марафона, что обеспечило нам 2 место после Великого Новгорода в неофициальном рейтинге муниципальных районов по данному направлению. Успешно выступили обучающиеся образовательных организаций муниципального района по таким предметам, как экономика, МХК (искусство), литература, обществознание, экология, физическая культура и стали победителями регионального этапа.

Среди школ, подготовивших победителей и призёров регионального этапа, МАОУ «Гимназия, МАОУСОШ № 8, МАОУСОШ  № 5, МАОУСОШ № 4,МАОУСОШ № 1,  МАОУСОШ п. Новосельский.

Увлечённость процессом познания и эрудированность по целому ряду предметов продемонстрировали:

Невский Андрей, обучающийся 10 класса МАОУ «Гимназия», -  победитель регионального этапа всероссийской олимпиады школьников  по экономике, обществознанию, мировой художественной культуре, призёр по истории и литературе;

Петров Константин, обучающийся 10 класса МАОУ «Гимназия», - призёр по астрономии, истории, литературе, мировой художественной культуре; 

Трофимов Дмитрий, обучающийся 10 класса МАОУ «Гимназия», - призёр по истории, литературе, экологии; 

Ковальчук Ксения, обучающаяся МАОУСОШ № 5, победитель по мировой художественной культуре и призёр по экологии;  

Полевая Алиса, обучающаяся МАОУСОШ №1, - призёр по истории и праву. 

В этом учебном году победителей и призёров регионального этапа подготовили Кордынская Татьяна Николаевна, учитель истории и обществознания МАОУ «Гимназия», Яковлева Марина Рафаиловна, учитель экономики МАОУ «Гимназия», Красикова Марина Николаевна, учитель русского языка и литературы МАОУ «Гимназия», Малова Наталья Петровна, учитель биологии МАОУ «Гимназия», Козина Светлана Юрьевна, учитель физики МАОУ «Гимназия»,  Яшина Вера Владимировна, учитель русского языка и литературы МАОУСОШ № 5, Сергеева Галина Николаевна, учитель русского языка и литературы МАОУСОШ № 4, Осипова Наталья Михайловна, учитель истории и обществознания МАОУСОШ № 1. Педагоги  неоднократно  демонстрируют компетентность и высокий  профессионализм  при подготовке одарённых детей  к предметным олимпиадам разного уровня. 
В заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников приняло участие 5 обучающихся – это больше, чем в прошлом учебном году, призёром заключительного этапа олимпиады по обществознанию стал обучающейся 10 класса гимназии Невский Андрей. 

В этом году школьный этап олимпиады начнется с первых дней сентября, это самый масштабный процесс в ее проведении, наша задача создать индивидуальную траекторию для каждого потенциального победителя олимпиады силами всего педагогического сообщества. 
Мы гордимся достижениями наших школьников, участвующих в творческих конкурсах конкурсах, форумах, соревнованиях различного уровня:
в конкурсе литературно-музыкальных композиций, посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 2 место присуждено коллективу обучающихся 8 А класса МАОУ СОШ № 8, классный руководитель Ларионова Ольга Анатольевна;

- на детском экологическом форуме «Зеленая планета» в юниорском лесном конкурсе «За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам «Подрост» Праведникова Алина, обучающаяся гимназии, заняла 3 место, педагог Малова Наталья Петровна;

- в конкурсе исследовательских работ «Отечество» 2 место присуждено обучающемуся школы № 1 Кожевникову Анатолию в номинации «Экологическое краеведение», учитель Кожевникова Ольга Александровна;

- в конкурсе детского художественного творчества «Созвездие» в номинации «Вокальная» Кочетова Валерия, обучающаяся школы д. Сусолово, стала обладателем 2 места, педагог Николаева Светлана Сергеевна.

- в конкурсе рисунков «Я – Глава» победителем стала Ярушникова Анна, обучающаяся школы № 4, руководитель Филиппова Елена Анатольевна;

- в конкурсе «Ай-да, парень» 1 место присуждено команде коллектива обучающихся 9 Е класса гимназии, педагог Суслякова Наталья Алексеевна;

- в конкурсе «Как я вижу коррупцию» лучшими признаны работы Солярской Анастасии и Козиной Анастасии (школа № 5), классные руководители Григорьева Наталья Геннадьевна, Пекшуева Анжела Ивановна.

Особой популярностью у творческих коллективов пользуется международный конкурс вокального и хореографического искусства «Фонтан мелодий». В этом году победителями и призерами стали обучающиеся гимназии, школы №8, центра детского творчества.
Победы достигнуты нашими детьми и на других конкурсах Международного и Всероссийского уровней: очных, заочных и дистанционных. В каждой школе создан банк данных участия детей в различных конкурсных и олимпиадных движениях, ведутся портфолио детей, начиная с детского сада. Стали уже традиционными творческие вечера школ «Гимназическая весна», «Битва хоров» и другие. Участие и проведение  данных мероприятий не обходится без помощи спонсоров и родителей: пошив костюмов, приобретение различных атрибутов требует финансовых вложений. Но, когда родители видят счастливые лица детей, они становятся сами активными участниками данных мероприятий.
Третий год подряд обучающиеся муниципального района занимают 3 место в спартакиаде обучающихся Новгородской области. В этом немалая заслуга учителей физической культуры школ города и района.

Спортивное направление является приоритетным, особенно сейчас: с 1 сентября 2015 года начинается проведение испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди обучающихся. На новый уровень должна подняться работа  школьных спортивных клубов. 

Обучающийся школы № 8 Тимофеев Денис в составе делегации из 8 обучающихся Новгородской области принимает участие во Всероссийском этапе  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», который проходит в городе Белгород с 22 по 29 августа 2015 года.

9 обучающихся школы № 8 и № 5 награждены памятным знаком «Юный защитник Отечества», утвержденным Президиумом Российского комитета ветеранов за достижение высоких результатов в учебе и дисциплине, в военно-прикладных видах спорта, а также за активное участие в военно-патриотической работе.
Наша задача – пополнять наш золотой фонд новыми звездочками, постоянно обновлять базу данных одаренных и талантливых детей и молодежи. Необходимо полноценно использовать потенциал основных и дополнительных образовательных программ. Работа с одаренными детьми должна идти постоянно, быть межведомственной, условия для выявления и поддержки талантливых детей необходимо совершенствовать.

На осенних каникулах мы планируем открыть на базе школы № 2 профильную смену «Школа лидеров». Система выявления и развития молодых талантов должна включать в себя и обучение этой категории детей, поэтому ставим задачу о проведении профильных смен для интеллектуально одаренных и творческих школьников по различным направлениям в каникулярное время. 

Однако сегодня существует ряд проблем при предоставлении услуг дополнительного образования:

1.
Образовательное неравенство между социальными группами с различным уровнем дохода;

2.
«Инфраструктура современного дополнительного образования детей в массе своей создана десятилетия назад и отстает от современных требований. Система испытывает острый дефицит в современном оборудовании и инвентаре, учебных пособиях, компьютерной технике, в обеспечении качественной интернет-связью, особенно для реализации высокотехнологичных программ»;

3.
Нет массового привлечения талантливых молодых специалистов;

4.
Необходимо расширять спектр дополнительных общеобразовательных программ. 

В настоящее время серьёзной остается проблема формирования законопослушного поведения детей и молодежи. Для её осуществления проводится работа совместно с КДН и ЗП, полицией, Старорусской межрайонной прокуратурой, медицинскими учреждениями; разработаны планы профилактической и индивидуальной профилактической работы в образовательных организациях; реализуются превентивные образовательные программы, которыми охвачены 100% обучающихся; приводится мониторинг вредных привычек в рамках психолого-педагогического обследования обучающихся 8 классов «Определение уровня социализации»; скрининг - тестирование обучающихся 15-18 лет (охвачены 100% обучающихся) с целью раннего выявления обучающихся, склонных к употреблению психоактивных веществ. В этом учебном году профилактический осмотр обучающихся будет проводиться с 13 лет; а с 1 по 5 сентября во всех школах, кроме начальных, будет проводиться социально- психологическое тестирование обучающихся, направленное на ранее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Проводятся единые дни профилактики «Ответственность подростков перед законом», профилактические акции, комплексная межведомственная операция «Подросток», проведение занятий членами межведомственной лекторской группы.

В 2014 году зафиксировано снижение роста подростковой преступности, доля преступлений, совершенных несовершеннолетними школьниками, составила 0,98 % (в 2013 году — 1,6%), уменьшилось количество преступлений с 13 (в 2013 году) до 8 - в 2014 году.

Однако в 2015 году рост подростковой преступности возрос в несколько раз. С обучающимися проводилась индивидуальная профилактическая работа, но результативной она не стала. В дальнейшем необходимо организовать целенаправленную эффективную работу с обучающимися и их родителями (законными представителями) по недопущению совершения правонарушений и преступлений, общественно опасных деяний.

Педагогические кадры

Важнейшим ресурсом обеспечения эффективного функционирования и развития системы образования  муниципального района  является  педагогические кадры. Сегодня в образовательных организациях работает свыше 640 педагогических и руководящих работников (сады – 238, школы – 374, центры – 29). Основная часть кадрового состава имеет высшее образование (в дошкольных - 63,02%, в общеобразовательных - 93,05%, в дополнительном образовании- 58,62%.

В условиях введения нового профессионального стандарта  педагога перед каждым педагогическим работником стоит задача повысить уровень образования. Такая адресная работа в районе уже началась и будет продолжаться.

Подавляющее большинство педагогов имеют стаж педагогической работы свыше 20 лет.

Одна из существенных проблем кадрового обеспечения – старение педагогических кадров. Численность учителей пенсионного возраста достигла 24, 59%.

Средний возраст составляет педагогических и руководящих работников системы образования составляет 46 лет. Число учителей  в возрасте до 35 лет - 22 чел.

Самый молодой коллектив школы д. Буреги, самый возрастной школы п. Новосельский.

Отмечу, что работа по привлечению молодых специалистов обеспечивает развитие образовательной организации, но на сегодняшний день этот ресурс в муниципальном районе используется недостаточно. За последние  3 года пришли на работу в школы  всего 5 молодых специалиста. Доля молодых педагогов в возрасте до 35 лет составляет 6,7%. 

На 1 июля 2015 года средняя заработная плата педагогических работников составила: 

· общеобразовательные организации - 23383,66 руб.

· дошкольные образовательные организации - 22926,57 руб.

· центры дополнительного образования - 16480,47 руб., что соответствует уровню заработной платы в среднем по экономике Новгородской области.
В школах имеется нарастающая потребность в учителях математики, химии и биологии, иностранного языка, начальных классов. На сегодняшний день все еще остро стоит проблема с вакансией учителя математики в школе №4, которую мы решаем уже «всем миром». Наша задача создать кадровый резерв среди обучающихся школ, использовать механизмы целевого набора, повысить интерес к учительской профессии, усилить профориентационную составляющую, возможно возродить педагогические классы.
За последние 2 года обновился руководящий состав образовательных организаций. Назначение на должность руководителя проходит на основе конкурсного отбора. Новые руководители  на конкурсной основе назначены в школах  п. Новосельский, ст. Тулебля, д. Б. Вороново, детских садов №2, №14., все они состояли в кадровом резерве.

Все руководители имеют высшее образование и прошли профессиональную переподготовку, имеют квалификацию «Менеджер в образовании». Можно уверенно сказать о достаточно высоком  потенциале управленческих компетентностей руководящих кадров  муниципального района, способной оперативно решать стоящие перед образовательной организацией задачи.

Важное направление деятельности по совершенствованию кадровой политики – участие в конкурсном отборе и  поощрение  лучших учителей. Ежегодно педагоги школ города принимают участие в конкурсе  «Лучших учителей в рамках национального проекта «Образование», который проводится с 2006 года. В этом учебном году победителем областного уровня конкурса стала Куракова Надежда Александровна, учитель физики муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя  школы №5 с углубленным изучением химии и биологии».
Развитию кадрового потенциала в значительной степени способствует участие педагогов в профессиональных конкурсах. В целях стимулирования творческой инициативы, новаторства в педагогической среде, распространения передового опыта проводятся конкурсы педагогического мастерства по номинациям «Руководитель образовательной организации», «Воспитатель года», «Учитель года», «Учитель здоровья»

Победители муниципального конкурса профессионального мастерства  
в номинации «Воспитатель года-2015»

 Архипова Дарья Александровна, воспитатель детский сада №15 «Теремок»; 

 в номинации «Учитель здоровья-2015»

Федорова Татьяна Николаевна, инструктор по физической культуре  Детского  сада №17 «Светлячок»;

 в номинации «Учитель года-2015»

Воробьева Алена Юрьевна, учитель Мировой художественной культуры «Гимназия» г.Старая Русса;

Ежегодно педагоги участвуют во Всероссийских и международных конкурсах по различным направлениям, где делятся опытом со своими коллегами: это воспитатели детского сада №14 «Светлячок»; №2 «Золотая рыбка»; детского сада №12 «Ладушки», №15 «Теремок», № 17 Светлячок».
Педагогические работники школ стали участниками и победителями таких конкурсов, как
Зональный XI Всероссийский конкурс «Мастер педагогического труда по учебным и вне учебным  формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы (Светлакова Н.В., учитель физической культуры школы №8, 9 место);

Всероссийский конкурс «Династия» (Суслякова Н.А., учитель химии гимназии, 1 место, Козина С.Ю., учитель физики гимназии, 3 место);

Всероссийский конкурс для педагогов «Всегда Россия славится отважными героями» (Большева Н.К., учитель русского языка и литературы гимназии, диплом 3 степени);

5-ый Всероссийский конкурс «Профессиональный успех-21 века» (Евдокимова А.И., заместитель директора гимназии, призер);
Активное участие приняли педагоги в областном конкурсе «Инновационных методических разработок по актуальным проблемам образования.
Особое внимание уделяется вопросам морального поощрения работников системы образования – 28 педагогов и руководителей города и района имеют государственные награды.

В 2014/2015 учебном году награждены Почетной  грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации – 10 человек;
Присвоено почетное звание «Почетный работник  общего образования Российской Федерации» Петровой  Любови Николаевне, воспитателю МАДОУ «ЦРР-детский сад №15 «Теремок»,

Грамотами областного и муниципального уровней награждены более 30 педагогических работников.

Сильный трудоспособный, профессиональный кадровый состав позволяет добиваться высоких результатов деятельности, однако кадровый вопрос остается одним из самых сложных.

Безопасность образовательного процесса

Образовательный процесс должен осуществлять в комфортных безопасных условиях. Это приоритетное направление деятельности системы образования.
На организацию пожарной и антитеррористической безопасности образовательных организаций на 1 августа 2015 года израсходовано 765,5 тысяч рублей. Проведены работы по обслуживанию автоматической пожарной сигнализации, кнопки экстренного вызова, проведена пропитка деревянных конструкций в трех детских садах (№2,10, д. Дубовицы). 

100% организаций оснащены пожарной сигнализацией и средствами пожаротушения.

Среди мер по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования главное внимание обращается на укрепление пропускного режима и организацию охраны с применением систем экстренного вызова полиции («тревожные кнопки» установлены в 100% образовательных организаций).

Системами видеонаблюдения оснащены 17 образовательных организаций. Домофоны установлены в 9 городских детских садах и школе №2.

Ограждение по периметру установлено во всех детских садах города и района, в школах установлено частичное ограждение. Установку ограждения территорий школ по периметру необходимо провести в 5 школах (№8, дд. Б.Боры, Борисово, Новосельский, Тулебля), филиале школы с. Залучье в д. Коровитчино. Необходимый объем финансирования составляет 2900 тысяч рублей.

Не первый год мы сталкиваемся с проблемой введения инноваций и отсутствием финансовой составляющей для их реализации, что в свою очередь вызывает целый ряд предписаний и наказаний со стороны надзорных органов. Хочется поблагодарить руководителей образовательных организаций за грамотный подход в решении возникающих проблем. 
В 2015 году мы получаем финансирование на иные цели, помимо выполнения муниципального задания, где предусмотрены средства на заработную плату и материальные затраты по 6 программам, общий объем финансирования составляет 6 823, 1 тыс. рублей. Это средства на оплату Интернета, приобретение учебников, бланков, безопасность образовательного процесса, ремонт спортивных залов в сельской местности  За счет средств субсидии на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в 2015 год в спортивном зале школы д. Нагово заменены оконные рамы, частично система отопления, завершается ремонт раздевалок, в школе д. Большие Боры проведен ремонт отопления и полов спортивного зала, а также заменены дверные блоки, в школе д. Сусолово  проведен ремонт системы отопления и кровли над спортивным залом. 
Текущие и косметические ремонты завершены во всех образовательных организациях на общую сумму - 3068,71 тыс. рублей внебюджетных источников. Особая благодарность всем, кто принял активное участие в подготовке образовательных организаций к новому учебному году.
Актуальной для нас остается вопрос удовлетворенности населения качеством предоставления образовательных услуг. Нам важно, чтобы как можно больше жителей нашего района понимали и разделяли наши ценности. В образовательных организациях наши дети и молодежь проводят большую часть своего времени – учатся, социализируются, воспитываются, занимаются спортом, проводят досуг… 
Только совместными усилиями мы сможем сделать наши образовательные организации комфортными, современными и безопасными. Для нас крайне важна идея общественно-государственного управления образованием. Проведенный анализ результативности деятельности указывает на стабильность действующей системы образования и подтверждается региональным мониторингом эффективности деятельности муниципальных образований. Эффективность деятельности системы образования Старорусского муниципального района определена как удовлетворительная. Перечень показателей отражает все направления деятельности комитета по образованию. Сегодня мы подвели итоги с точки зрения продукта системы образования – выпускника, сложившихся условий его сопровождения на протяжении всех лет пребывания в муниципальной системе образования и, надеюсь, увидели целенаправленную всестороннюю системную работу по формированию его образа.
Очевидно, впереди нас ждет непростой год, а может быть, и не один. Многие семьи сегодня беспокоит, смогут ли они получить место в детском саду, не повысится ли плата, будут ли школьники обеспечены бесплатными учебниками, когда будет отремонтировано здание образовательной организации… Ответы на эти вопросы находятся в плоскости управленческих решений, но каждый директор школы, детского сада, учитель, воспитатель должны проявлять особую чуткость и внимание к людям, находить индивидуальный подход к каждому в это непростое время.
Путь к успеху в новой реальности лежит через умение преодолевать трудности, оперативно решать проблемы. Цели и задачи системы образования, которые мы ставим, четко ориентированы на реализацию государственной политики. Но, уверенно двигаясь к цели, мы должны проявлять гибкость, уметь вовремя корректировать свои действия, не распылять ресурсы. В современном, быстро меняющемся мире каждый управленец и педагог должен уметь принимать верные оперативные решения.
Уважаемые коллеги, говорят, «как много человеку мало», пусть в этом учебном году в вашей жизни этот дисбаланс будет минимальным.

Спасибо за внимание!

