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	О проведении мероприятий по основам информационной безопасности детей 
	
	


Департамент образования, науки и молодежной политики Новгородской области сообщает, что в связи с вступлением в силу Федерального закона от 29.12.2010 № 436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка объявлен запуск с 1 июня 2013 года Всероссийской информационной кампании Уполномоченного при Президенте Российской Федерации против насилия и жестокости в СМИ.

Всероссийская кампания предусматривает комплекс информационных, просветительских и организационных мер. Ее цель - обеспечение защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, в том числе от пропаганды насилия, жестокости, порнографии, педофилии и других социальных девиаций в СМИ, Интернете и других средствах массовой коммуникации.

Кампания ориентирована на создание и эффективное использование механизмов саморегулирования и общественного контроля, объединение усилий государства, профессионального журналистского и медиа-сообщества, институтов гражданского общества, уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации в деле обеспечения информационной безопасности детей.

С Концепцией Всероссийской информационной кампании Уполномоченного при Президенте Российской Федерации против насилия и жестокости в СМИ и Планом ее реализации можно ознакомиться по ссылке http://rfdeti.ru/download/, логин: rfdeti, пароль: 2013.
В соответствии с письмом Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка от 11.06.2013 № УПР/111 предлагаем организовать и провести в образовательных учреждениях, начиная с сентября 2013 года, занятия для обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников по основам информационной безопасности обучающихся («Основы медиабезопасности») и в первом полугодии 2013/2014 учебного года - общешкольные родительские собрания по теме «Как защитить ребенка от негативного контента в СМИ и Интернете».
Информацию о проведении занятий и родительских собраний необходимо направлять в департамент ежеквартально, до 5 числа месяца, следующего за отчетным, на электронный адрес: swb555@mail.ru по прилагаемой форме:
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