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	Администрация  Старорусского
 муниципального района

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ 


ул.  Санкт-Петербургская,  д.  1/1, г.  Старая Русса,  Новгородская область, Россия,  175202

тел /факс:  8 (81652) 5-14-46 E-mail: kom_obr@admrussa.ru,  komitet.russa@mail.ru http://5319kom.edusite.ru/ 

	от 30.04.2014
	№ 1570
	Руководителям образовательных организаций


	на №  
	от  
	


О проведении акции «Письмо с фронта»
Комитет по образованию Администрации Старорусского муниципального района направляет информацию о проведении в Новгородской области акции «Письмо с фронта».
Просим организовать участие Вашего учреждения и предоставить информацию о проведении акции в срок до 12 мая 2014 года.

Приложения: на 3 л. в 1 экз. и приложения с письмами военнослужащих в формате .zip
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Председатель
комитета по образованию




Г.Я. Бабурцева
Викторов Алексей Сергеевич

2-23-42
со 30.04.2014
Добрый день, уважаемые коллективы школ Новгородской области.

Чем дальше события Великой Отечественной войны, тем важнее объединить людей разных поколений памятью о защитниках страны. Формы укрепления памяти о цене Победы, возможно, многим кажутся приевшимися, выхолощенными. Поэтому так важно обновлять восприятие отечественной истории посредством новых способов, один из которых предлагается ниже к совместной реализации. 

Школьники Новгородской области приглашаются принять участие в новой акции под названием «Письмо с фронта = письмо от руки».

Суть акции: до 9 мая школьники 

       увидят перед собой подлинник (или фотокопию, или ПК-перепечатку) писем фронтовиков, сохранённых благодаря музеям, книгам, родственникам, разрешившим обращение широкой аудитории к фронтовым письмам;

       вдумчиво перепишут ОТ РУКИ письма фронтовиков (например, 1 школьник – 1 письмо – на 1 уроке, специально отведённом школами под акцию «Письмо с фронта = письмо от руки»),

       научатся сворачивать лист письма «треугольником» (как это практиковалось в войну): мастер-класс здесь http://vk.com/video72921058_168660587 и здесь http://tsvetyzhizni.ru/tvorcheskaya-minutka/pismo-veteranu.html,

      ОБЯЗАТЕЛЬНО укажут на конверте: «письмо переписано учеником Х школы Y в рамках акции «Письмо с фронта = письмо от руки»: дата*2014 – во избежание недоразумений в восприятии получателя,

       9 мая передадут переписанное от руки письмо-треугольник тому человеку, кто оценит такой дар: родителям, бабушке, дедушке, соседям, другу, незнакомцу у Вечного огня. В ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК, ПРОСТО В РУКИ. Вариант: запустить письма в небо, привязанные к воздушным шарам, как предложила одна из новгородских школ округа №2;

      увидят эффект, произведённый собственноручно выполненной «весточкой из прошлого»,

       запишут свои и чужие впечатления от участия в акции «Письмо с фронта = письмо от руки» с трансляцией переживаний из уст в уста, отзывов и фотографий с акций в соцсетях и, возможно, в СМИ,

       ОБЯЗАТЕЛЬНО перешлют отзывы и фотографии с акций по адресам kirillowsergey@mail.ru, http://vk.com/club57457429, http://begemotiza.livejournal.com для аккумулирования опыта акции «Письмо с фронта = письмо от руки». 
Организаторами акции школам предоставляются –

       разысканные в книгах, семейных и городских архивах настоящие письма фронтовиков (вы можете подобрать и др. – на своё усмотрение),

       изготовленные фотокопии (скан-копии) ряда отобранных писем,

       расшифрованный в них почерк и набранный текст письма на ПК,

       сопроводительное письмо об акции «Письмо с фронта = письмо от руки» в адрес руководителей школ Новгородчины и др. городов.

Эта акция «Письмо с фронта = письмо от руки» делает память о войне и народном подвиге активной, лично пережитой, хотя прошло почти 70 лет со дня окончания войны с фашистской Германией. 

Для информации: акция «Письмо с фронта = письмо от руки» проходит под девизом «Патриотизм = память + поступки» и является продолжением ранее реализованных новгородцами действий. 

С весны 2008 года велосипедисты Великого Новгорода проводят ежегодную акцию «Велопочта ветеранам», в рамках которой фронтовикам и работникам тыла молодёжью на велосипедах доставляются поздравительные письма и гостинцы. 
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Весной 2013 года вместе с товарищами новгородский блогер Сергей Кириллов и теперь депутат Думы Великого Новгорода по округу №2 Елена Васильевна Михайлова выпустили репринтное издание газет за июнь 1941 и май 1945 гг. Тираж раздавался в День Победы на площади и улицах, передавался ветеранам и в музеи школ. Комитет культуры и молодёжной политики Администрации Великого Новгорода активно помогал в распространении тиража. 

Всякий, кто получал в руки такую газету, испытывал патриотический эмоциональный подъём, начинал интересоваться историей репринтного издания, предлагал помощь в распространении его тиража – т.е. оказывался мотивированным на искреннее распространение памяти о Великой Отечественной войне. 

В феврале 2014 года акция шагнула за пределы Новгородской области – в Архангельске женщина-руководитель профсоюзной организации взялась повторить новгородский опыт: отпечатать газеты и распространить их среди жителей северного города-порта. Это стало возможным потому, что новгородцы безвозмездно передали ей все матрицы для изготовления репринт-тиража. 

Повторение акций с газетами и фронтовыми письмами ожидается и в др. городах. Нам кажется важным, чтобы именно Великий Новгород показывал пример, когда память о прошлом страны возрождается сегодняшними поступками людей разных поколений. Родина российской государственности должна продолжать определять нужное для России будущее.

Приглашаем школьников Новгородской области к участию в акции «Письмо с фронта = письмо от руки». С уважением, беспартийные блогер Сергей Кириллов (89082261833, kirillowsergey@mail.ru) и депутат Думы Великого Новгорода Елена Васильевна Михайлова (группа ВКонтакте http://vk.com/club57457429, блог http://begemotiza.livejournal.com). ПРИЛОЖЕНИЕ в 7 подборках.

