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	Администрация  Старорусского
 муниципального района

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ 


ул.  Санкт- Петербургская,  д.  1/1, г.  Старая Русса,  Новгородская область, Россия,  175202

тел /факс:  8 (81652) 5-14-46 E-mail: kom_obr@admrussa.ru,  komitet.russa@mail.ru http://5319kom.edusite.ru/ 

	от  20.08.2013
	№ 2779
	Руководителям образовательных учреждений



	на №  
	от  
	


О направлении информации о родительской плате

Комитет по образованию Администрации Старорусского муниципального района информирует руководителей образовательных учреждений о родительской плате   за присмотр и уход за детьми, осваивающими  образовательные программы дошкольного образования.

 
В соответствии с решением заседания Правительства Новгородской области (протокол от 18.07.2013 № 3) родительская плата за детский сад в дошкольных образовательных организациях, расположенных в городской местности, с 01 сентября 2013 года останется  в размере 65 рублей день. С целью недопущения нарушения законодательства в части компенсации  родительской платы, плата  за детский сад  в учреждениях, реализующих программу дошкольного образования, расположенных в сельской местности муниципального района с 01 сентября 2013 года  также составит 65 рублей в день.

В период с сентября по декабрь 2013 года включительно  родители (законные представители), имеющие трех и более несовершеннолетних детей платят за  д/с 50%,  в категории льготников (посещающих детский сад бесплатно) остаются дети с ограниченными возможностями, дети – инвалиды, дети с туберкулезной интоксикацией и добавляются  дети, оставшиеся без попечения родителей.


В связи с этим, рекомендуем проанализировать количество детей из льготных категорий и в случае необходимости изыскать собственные  средства за счет  упрощенной системы налогообложения (либо другие источники) на питание  детей данных категорий, так как дополнительное финансирование не предусмотрено. 

С 01.01.2014 года планируется   установить  размер родительской платы – 75 рублей. Дети с ОВЗ из льготных категорий будут исключены. Льготы  по оплате 50%  для многодетных семей с нового года остаются.


Руководителям образовательных учреждений рекомендуем провести подготовительную работу с родителями (законными представителями) по предстоящим изменениям в родительской плате.   
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Председатель

комитета по образованию




Г.Я. Бабурцева

Павлова Маргарита Николаевна

2-23-42

со 20.08.2013
