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	О проведении Всемирного дня защиты прав потребителей
	
	



Департамент образования, науки и молодежной политики Новгородской области (далее – департамент) информирует о том, что ежегодно международная общественность 15 марта отмечает Всемирный день защиты прав потребителей. По сложившейся традиции Международная Федерация потребительских организаций каждый год определяет тематику Всемирного дня защиты прав потребителей. В 2014 году особое внимание будет уделяться защите прав потребителей услуг мобильной связи.


Тематика Всемирного дня зашиты прав потребителей подразумевает проведение комплексной информационно-просветительской работы, направленной на повышение правовой грамотности и информированности потребителей об их правах и механизмах защиты этих прав. В рамках проведения Всемирного дня защиты прав потребителей предполагается проведение комплексных мероприятий органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местного самоуправления и общественными потребительскими организациями. Отчет о проделанной работе предоставляется заместителю Губернатора области - председателю Областной комиссии по защите прав потребителей Смирнову А.В. и в Роспотребнадзор (г. Москва).

Управление Роспотребнадзора по Новгородской области предлагает совместно с образовательными организациями, органами управления образования городского округа и муниципальных районов области организовать проведение совместных мероприятий: потребительских уроков-практикумов, бесед, факультативных занятий, лекций, семинаров для учащихся общеобразовательных, средних и высших учебных заведений по вопросам защиты прав потребителей.

Департамент предлагает провести 15.03.2014 мероприятия, посвященные Всемирному дню защиты прав потребителей во всех муниципальных общеобразовательных организациях области.
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