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	О применении пониженных тарифов страховых взносов 
	
	


Департамент образования, науки и молодежной политики Новгородской области (далее департамент) доводит до Вашего сведения информацию, представленную письмом отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Новгородской области от 25.03.2014 № 08-08/47, в котором сообщается:

«Основным видом деятельности автономных образовательных учреждений является предоставление в соответствии с заданием учредителя бесплатного начального общего, основного общего образования; среднего (полного) общего образования; дополнительного образования в рамках основных образовательных программ. Данная деятельность в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обеспечивается органами государственной власти субъекта Российской Федерации посредством предоставления субвенций бюджету муниципального района. Как правило, автономным образовательным учреждениям эти денежные средства поступают в виде субсидий в соответствии с соглашениями о порядке и условиях предоставления субсидии.
Фонд оплаты труда автономных образовательных учреждений, непосредственно выполняющих полученное муниципальное задание, формируется из средств целевого бюджетного финансирования, как и фонд оплаты обязательных страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.

Обязанность плательщиков страховых взносов своевременно и в полном объеме уплачивать страховые взносы предусмотрена частью 1 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (далее - Закон № 212-ФЗ).

В соответствии со статьей 58 Закона № 212-ФЗ для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения и осуществляющих деятельность в социальной сфере, в течение переходного периода 2011-2018 гг. установлен пониженный тариф страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации (далее - ПФР) и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования.

Возможность применения пониженного тарифа, предусмотренного указанной нормой закона, является правом организации-страхователя, носит заявительный характер посредством декларирования при представлении в ПФР расчетов. Обязанность документального подтверждения права на пониженный тариф, в соответствии с пунктом 4 части 2 статьи 28 Закона № 212-ФЗ, возложена на организацию-страхователя.

Необходимыми условиями применения пониженного тарифа в ПФР являются:

- нахождение на упрощенной системе налогообложения;

- ведение основной деятельности из перечня видов экономической деятельности (классифицируемых в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности), приведенного в пункте 8 части 1 статьи 58 Закона № 212-ФЗ (для образовательных учреждений - это образование (код ОКВЭД80));

- доля доходов от реализации оказанных услуг по основному виду деятельности, не связанная с выполнением государственного (муниципального) задания, должна быть не менее 70% от общего объема доходов. При определении общего объема доходов суммируются все доходы учреждения, с учетом субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания.
При невыполнении указанных условий автономное образовательное учреждение лишается права на применение пониженного тарифа страховых взносов.

Указанные разъяснения согласуются с правовой позицией, изложенной в определении Высшего арбитражного суда Российской Федерации от 14.10.2013 №ВАС-13952/13».

Приложение: 1. Определение Высшего арбитражного суда Российской на 2 л. в 1 экз.;

2. Постановление Федерального арбитражного суда Уральского округа от 02.07.2013 № Ф 09-7954/12 на 4л. в 1 экз.
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