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Уважаемые коллеги!
Департамент образования и молодежной политики Новгородской области (далее департамент) информирует о порядке, месте и сроках заседания конфликтной комиссии Новгородской области, а также о порядке подачи апелляции участниками ГИА.
Согласно пункту 73 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 декабря 2013 года № 1400 (далее Порядок проведения ГИА), ознакомление обучающихся, выпускников прошлых лет, с полученными ими результатами ГИА по учебному предмету осуществляется не позднее трех рабочих дней со дня их утверждения председателем ГЭК. 

В соответствии с пунктом 84 Порядка проведения ГИА апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету.

Обращаем внимание, что обучающиеся подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами в образовательную организацию, которой они были допущены в установленном порядке к ГИА, выпускники прошлых лет - в пункты проведения экзаменов (далее ППЭ) или места, в которых они были зарегистрированы на сдачу ЕГЭ.

На основании пункта 85 Порядка проведения ГИА руководитель организации, принявший апелляцию, незамедлительно передает ее в конфликтную комиссию.
Согласно пункту 89 Порядка проведения ГИА конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами в течение четырех рабочих дней с момента ее поступления в конфликтную комиссию.
В соответствии с пунктом 80 Порядка проведения ГИА обучающийся, выпускник прошлых лет и (или) его родители (законные представители) при желании присутствуют при рассмотрении апелляции (при себе они должны иметь документ, удостоверяющий личность).
Заседания конфликтной комиссии проводятся в главном здании ФГБО ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» по адресу: ул. Б. Санкт-Петербургская, д. 41, Великий Новгород.
Аудитории, в которых проводится заседание конфликтной комиссии, оснащены системами видеонаблюдения.
Информация о сроках и времени проведения заседаний конфликтной комиссии по несогласию с выставленными баллами размещена на сайте департамента по адресу: http://edu53.ru/ege/information/ 
Вопросы по проведению заседаний конфликтной комиссии можно задать по телефону: 8 (8132) 97-43-76.
Просим довести данную информацию до руководителей образовательных организаций, руководителей и организаторов ППЭ.
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