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	 От 13.03.2014.    № 1457
О проведении Всемирного дня борьбы с туберкулезом в 2014 году
	Руководителю 
Департамента образования, науки и молодежной политики 

Новгородской области 

А.А. Осипову


Уважаемый Анатолий Алексеевич!
Управление Роспотребнадзора по Новгородской области  сообщает Вам, что  по инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), 24 марта 2014 года во многих странах мира, включая  Российскую Федерацию, будет отмечаться Всемирный день борьбы с туберкулёзом. В этом году день борьбы с туберкулезом проходит под лозунгом Всемирной организации здравоохранения «Остановить туберкулез на протяжении моей жизни».


Цель проведения информационной кампании – привлечение внимания общества к проблемам противотуберкулезной работы, информирование населения о заболевании и мерах его профилактики.

 В целях повышения эффективности работы по профилактике и раннему выявлению туберкулеза необходимо рекомендовать руководителям  образовательных учреждений о необходимости проведения мероприятий 24.03.2014 года в рамках Всемирного дня борьбы с туберкулезом, таких как «Урок здоровья», конкурсы тематических рисунков и плакатов, спортивных мероприятий, «Уголок здоровья».
Направляем Вам информацию для сведения и привлечения внимания в учреждениях Вашего ведомства по вопросам профилактики туберкулеза, а также для принятия мер в пределах Ваших полномочий.
Заместитель руководителя                                                                  В.А. Пьяных
Гребенкина Екатерина Владимировна
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