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Уважаемые коллеги!





Поздравляю вас с Днем знаний и с началом нового учебного года!





Сегодня по всей России празднуют одно из самых важнейших, на наш взгляд, событий в году!


В этот счастливый осенний день, первого сентября, обновленные за лето школы Новгородской области распахнут свои двери для пятидесяти девяти тысяч школьников. Более шести тысяч первоклассников впервые сядут за парты образовательных организаций, а почти трем тысячам ребят будет присвоено почетное звание первокурсника.


Ежегодно в этот день мы задаемся вопросом – а что же принесет новый учебный год  юным жителям Новгородчины? На общероссийском родительском собрании Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов коснулся многих нововведений, которые ожидают школьников – это введение сдачи нормативов ГТО, подготовка учебников по истории в соответствии с единой концепцией, итоговое выпускное сочинение, профессиональный стандарт педагога.


На августовских педсоветах мы с вами подвели итоги прошедшего учебного года и отметили, что многого добились. В 2013 году  введено более полутора тысяч мест для дошкольников, средние баллы ЕГЭ-2014 по всем предметам выше, чем в Российской Федерации, в школу пришли молодые учителя.


Несмотря на то, что перед нами стоят серьезные задачи, я уверен, мы  с ними справимся!


Не сомневаюсь, что грядущий школьный год будет интересным и насыщенным. Пусть он будет наполнен плодотворной работой и принесёт всем нам радость новых открытий! Пусть воплотятся в жизнь все планы и осуществятся самые смелые мечты, а в педагогических коллективах царят взаимопонимание и поддержка!





 С уважением, руководитель департамента образования и молодежной политики А.А.Осипов














