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	О профессиональном стандарте
	
	


Комитет образования, науки и молодежной политики Новгородской области (далее – комитет) сообщает, что на сайте Министерства образования и науки Российской Федерации размещен проект профессионального стандарта педагога. Подобный документ разрабатывается в России впервые. Предполагается, что он будет применяться для оценки уровня квалификации педагогов при приёме на работу и при аттестации.
Содержание стандарта отражает структуру профессиональной деятельности учителя: обучение, воспитание и развитие ребенка. Нормы, прописанные в документе, общенациональные, но могут дополняться региональными требованиями, а также внутренними стандартами образовательного учреждения.

Учитывая особую роль таких предметов, как математика и русский язык, по которым все выпускники сдают обязательный единый государственный экзамен, в приложении к документу отдельно прописаны требования к педагогам по этим специальностям.  
Также в приложениях к проекту даны психолого-педагогические требования к квалификации учителя и расширенный, ориентировочный на перспективу перечень информационно-коммуникационных технологий-компетенций педагогов.
С учетом различного уровня квалификации педагогов страны предусматривается процедура поэтапного введения стандарта. Окончательно он должен быть закреплен в школах к сентябрю 2014 года. Для обеспечения общественного контроля на всех этапах работы предполагается создать независимую общественную ассоциацию «Профессиональный стандарт педагога-2013».

Просим обсудить проект стандарта в педагогических коллективах общеобразовательных учреждений муниципальных районов и городского округа и представить предложения в срок до 22.03.2013 по электронному адресу misailova-zhanna@mail.ru.
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