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О Центре дополнительного

образования «СНЕЙЛ»
Уважаемые руководители!

МАУ «Центр сопровождения ОУ» направляет информацию о Центре дополнительного образования «СНЕЙЛ»  (http://www.nic-snail.ru/), который занимается проведением дистанционных конкурсов, олимпиад, турниров, Всероссийских конкурсов-игр для школьников РФ по всем школьным предметам. 

Центр ежегодно предлагает более 150 мероприятий для дошкольников, школьников, учащихся СПО. В текущем году в мероприятиях Центра уже приняли участие более 180 000 детей  из 2113 населенных пунктов 77 субъектов РФ, Казахстана, Украины, Азербайджана, Германии.

Рекомендуем познакомиться с Центром «Снейл», рассмотреть возможность участия детей Вашего учреждения в мероприятиях Центра. 

Для самоанализа деятельности ОУ по показателю направления «Работа с одаренными детьми»: «Количество школьников, участвующих в различных предметных и других конкурсах, в общей численности обучающихся (проценты)» рекомендуем своевременно вести учет участия детей в различных конкурсах.

Руководителям ОУ необходимо довести информацию о дистанционных мероприятиях до учителей - предметников, руководителей МЦ, работающих в Ваших учреждениях, учащихся школы и родителей. 

Рекомендуем разместить информацию об этой и других площадках дистанционных конкурсов на стенде в образовательном учреждении, а также на сайте учреждения.

Директор Центра 
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