Дорогие ребята!

Вот и наступило первое сентября. Незаметно пролетели каникулы, вы отдохнули, загорели, набрались сил. Начинается новый учебный год, школы вновь распахивают перед вами двери. И я поздравляю вас с началом нового учебного года, с Днем знаний!

Хочу заметить, что прошедший учебный год был успешным для выпускников Новгородской области. Единый государственный экзамен по русскому языку и математике на территории Новгородской области сдали 99, 81 процент выпускников. 

По итогам государственной аттестации 198 выпускников получили аттестат особого образца с золотой и 128 - с серебряной медалью. Получено 26 стобалльных результатов на ЕГЭ по 8 предметам из 13-ти, что подтверждает высокий уровень освоения общеобразовательных программ. 

Новый учебный год, я думаю, будет не менее успешным и для наших нынешних одиннадцатиклассников. 

Учителям – мои самые сердечные поздравления! Педагогическое сообщество нашей области – это сплоченный, творчески работающий коллектив, способный покорить не одну вершину образования. И я надеюсь, что новый учебный год мы начнем с хорошим творческим  потенциалом и нацеленностью на успех!

Особо хочу поздравить тех, кто сегодня впервые переступил порог школы – первоклассников. Все они сегодня пришли в школу с желанием хорошо учиться. И я желаю, дорогие ребята, чтобы радость от первой встречи со школой осталась с вами на всю жизнь.
Желаю всем участникам образовательного процесса здоровья и успехов!
Губернатор Новгородской области С.Г. Митин 
