

телекоммуникационную сеть «Интернет» к программам и материалам, несовместимым с задачами образовательного процесса. Образовательное учреждение обеспечено компьютерными классами с выходом в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет».
В ходе проведенной проверки кабинета информатики расположенного образовательного учреждении с персонального компьютера, используемого в образовательном процессе, с помощью информационно-​телекоммуникационной сети «Интернет» осуществлен выход на страницу адреса сайта …, на экране монитора появлялись страницы сайта … соответствующего запросу содержания, доступ к которым не блокировался .
Согласно сведениям министерства юстиции РФ, размещенным на официальном сайте ведомства, Межрегиональное общественное объединение «…» включено в перечень общественных и религиозных объединений, иных некоммерческих организаций, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности ».
Кроме того, в ходе проверки установлено, что с персонального компьютера компьютерного класса расположенного МАОУООШ д. Взвад осуществлен выход
на страницу сайта … на котором размещена информация о способах приготовления запрещенных курительных смесей в домашних условиях, которые внесены в список 1 Перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.1998 № 681 и с которого осуществляется пропаганда употребления и изготовления наркотиков.
В ходе проверки также установлено, что с персонального компьютера компьютерного класса расположенного в образовательном учреждении имеется доступ к страницам сайтов на которых расположена информация содержащая порнографический характер, а также пропаганду взяточничества … .
В соответствии со статьей 13 Конвенции о правах ребенка ООН, принятой резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеи от 20.11.1989, вступившей в силу 02.09.1990 (далее - Конвенция), ребенок имеет право свободно выражать свое мнение; это право включает свободу искать, получать и передавать информацию и идеи любого рода, независимо от границ, в устной, письменной или печатной форме, в форме произведений искусства или с помощью других средств по выбору ребенка. Осуществление этого права может подвергаться некоторым ограничениям, однако этими ограничениями могут быть только те ограничения, которые предусмотрены законом и которые необходимы для уважения прав и репутации других лиц или для охраны государственной безопасности или общественного порядка, или здоровья или нравственности населения.






