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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного фотоконкурса «Ох уж эти детки»

Конкурс «Ох уж эти детки», посвящён государственному празднику Дню семьи, любви и верности, направлен на пропаганду фотографического искусства среди населения Старорусского района, привлечение большего числа населения к творческой деятельности, укрепление семьи и пропаганду семейных ценностей.

Организаторы конкурса: комитет культуры Администрации Старорусского муниципального района, Муниципальное автономное учреждение Старорусского муниципального района Молодёжный культурный центр.

В конкурсе могут принимать участие все желающие независимо от возраста и уровня технической и профессиональной подготовленности.

На конкурс принимаются портретные и сюжетные фотографии детей разных возрастов, вызывающие у зрителей улыбку и умиление, запечатлевшие различные эмоции; отражающие моменты жизни детей, связанные с игрой, общением со сверстниками и взрослыми, членами семьи, животными и т.д.

Участники представляют на конкурс распечатанные цветные или чёрно-белые фотографии формата А4 с указанием на оборотной стороне названия работы,  Ф.И.О., возраста и контактного телефона автора. От одного участника принимается не более 3 работ. Организаторы оставляют за собой право уменьшить количество работ одного автора при формировании выставки.

Авторы, сдавая работы на конкурс, должны иметь согласие родителей на демонстрацию фотографии ребёнка на выставке. 

Выставка фотографий будет размещена на городском стадионе 6 июля 2013 года с 11.00 до 15.00. во время проведения праздничных мероприятий, посвящённых Дню семьи, любви и верности.

 В ходе выставки будет организовано «народное» голосование за отдельные работы и авторов. 

По итогам голосования будут награждены призами и дипломами  1,2,3 места и 3 автора набравшие наибольшее число голосов, а так же вручены специальные призы от спонсоров.

По окончании праздничных мероприятий экспозиция выставки будет располагаться в фойе Молодёжного культурного центра (ГДК) до сентября 2013 года. 

Работы принимаются на конкурс в методическом кабинете Молодёжного культурного центра (бывш. ГДК) ул. Санкт-Петрбургская, д.22  в будние дни с 11.00 до 18.00 до 2 июля 2013 года, тел. 5-30-18.  

