МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА Д. ВЗВАД
г. Старая Русса Новгородской области
Приказ 
14.08.2007 г.




 №  25
Об  утверждении 

Положения о Совете
МОУ СОШ д.Взвад.
В целях обеспечения государственно-общественного характера управления образовательным учреждением в соответствии с пунктом 6 статьи 2 Закона Российской Федерации «Об образовании» 

    ПРИКАЗЫВАЮ: 

1. Утвердить прилагаемое положение о Совете муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы д. Взвад. 

2. Утвердить состав Совета Учреждения. 

    3. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Директор школы _____/Ефимов А.В../

Утверждено Советом МОУ СОШ д.Взвад

14. 08.2007 г.
Председатель Совета МОУ СОШ д.Взвад

Софронов А.А.
 

Положение  о  Совете  МОУ СОШ  д. Взвад.

 

 


1. Задачи  Совета.


Основными  задачами  Совета  школы являются:  решение  перспективных  и существенных  вопросов  обучения  и воспитания обучающихся, координация действий школы, родителей, общественности, детской общественной  организации в работе с детьми, осуществление общественного контроля за процессом обучения и воспитания, создание надлежащих условий труда педагогическим работникам, учащимся в процессе обучения и воспитания.
Основу деятельности Совета составляет Закон «Об образовании»,  Положение об  ОУ,  Устав  школы.

2. Состав  и  организационная  структура  Совета.


Совет школы формируется из учителей, учащихся, родителей избранных на общем собрании общественности, руководителя школы и представителя  учредителя.   Количество  членов  Совета  школы  должно быть пропорциональным и составлять 7 человек. Возглавляет Совет председатель,  избранный  открытым голосованием на 2 года. Совет считается сформированным с момента избрания 2/3 его членов. Делопроизводство ведёт секретарь Совета, избранный открытым голосованием  из  числа педагогических работников школы. Заседания Совета проводятся 1 раз в квартал. В момент отсутствия председателя работой  Совета  руководит  заместитель  председателя,  избранный открытым голосованием. 

3. Права  и  обязанности  Совета  школы.


Совет  школы  на  своих  заседаниях  рассматривает вопросы, связанные  с  реализацией задач этапов Программы развития школы, с учебно-воспитательным  процессом, осуществляет контроль за ходом учебно-воспитательного  процесса,  обеспечивает  координацию деятельности педагогов, родителей, детской общественной организации, разрабатывает перспективные мероприятия по созданию условий для осуществления  развития  школы, ежегодно утверждает учебный план школы, Программу развития школы, Положение о порядке и условиях распределения  стимулирующих  выплат  работникам  школы,  распределяет по представлению директора школы стимулирующие выплаты педагогическим работникам, вносит рекомендации по распределению стимулирующих выплат непедагогическим работникам, согласовывает по представлению директора школы смету расходования средств, полученных из внебюджетных источников, школьный компонент учебного плана.


Члены Совета имеют право присутствовать на итоговой аттестации учащихся, вносить предложения о поощрении и наказании учеников, работников  школы,  вносить предложения в части материально-технического  обеспечения,  мероприятий  по  охране  и укреплению здоровья  учащихся, создания в школе необходимых условий для организации питания, медицинского обслуживания учащихся, участвует в подготовке  и  утверждает  публичный (ежегодный)  доклад  школы.


Члены Совета обязаны проявлять активность, инициативу, стремление обеспечить оптимальные условия для успешной учебно-воспитательной работы  с  учащимися.


Члены Совета обязаны информировать родителей, педколлектив, учащихся  о  своей  деятельности.


Решения Совета школы обязательны для всех.


4. Делопроизводство  Совета.


Председатель  Совета  школы  обеспечивает  регулярный  созыв Совета,  определяет  круг вопросов, подлежащих рассмотрению на очередном заседании, готовит проект плана работы Совета и отчёт о его деятельности.


На заседании Совета секретарь ведёт протокол, его подписывает председатель  и  секретарь.


5. Совет  школы  является  государственно-общественной организацией.   Все  члены  Совета  выполняют свою работу на общественных началах. Совет несёт ответственность за своевременное принятие и выполнение решений, входящих в его компетенцию. Руководитель  школы вправе самостоятельно принимать решение по вопросу, входящему в компетенцию Совета, в случае отсутствия необходимого  решения  Совета  по  данному  вопросу  в  установленные сроки. Учредитель вправе распустить Совет, если он не проводит свои заседания в течение полугода, не выполняет свои функции. В случае несогласия  директора  с решением Совета или Совета с решением директора,  решение  по  данному  вопросу  принимает  учредитель.

