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Пояснительная записка

Общеобразовательная программа дошкольной разновозрастной группы МАОУООШ д.Взвад (далее Программа) разработана во исполнение п.5 ст. 12 Закона «Об образовании в Российской Федерации» (ФЗ № 273 от 29 декабря 2012 г.) и в соответствие с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного стандарта дошкольного образования» (ФГОС ДО).  
Основными документами, регламентирующими ценностно-целевые и методологические основы данной Программы, являются

· Закон «Об образовании в Российской Федерации»,  ст. 12 п. 1, 5; ст. 13 п. 2, 10; ст. 17 п. 1, 2; ст. 28 п. 2, 3, 10, 11, 13; ст. 64 п.2. 6.  

· ФГОС начального общего образования  (Приказ Минобрнауки от 06.10.2009 № 373) 

· «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», утвержденным постановлением РФ от 15 мая 2013 № 26

Общеобразовательная Программа дошкольной разновозрастной группы МАОУООШ д.Взвад обеспечивает психолого-педагогическую поддержку позитивной социализации и индивидуализации развития личности детей дошкольного возраста с учетом разнообразия детства, культурно-образовательных потребностей семей воспитанников и ресурсов местного сообщества.

1. Цели и задачи общеобразовательной Программы

Образовательной целью Программы дошкольной разновозрастной группы   МАОУООШ д.Взвад  является создание психолого-педагогических условий для становления и развития у воспитанников основ ключевых компетентностей (социальной, коммуникативной, деятельностной, информационной,  здоровьесберегающей). Признаками  приобретения и проявления основ ключевых компетентностей являются такие личностные качества как инициативность, активность, любознательность, самостоятельность и ответственность в решении бытовых, образовательных, поисково-практических, игровых и иных, сообразных дошкольному детству и культурно-образовательным традициям дошкольного образования видах деятельности.  

Ведущей целью организации педагогической деятельности, определяющей  выбор содержания и основных форм работы с детьми, является становление и развитие у воспитанников деятельностной и коммуникативной компетентности (умения самостоятельно выбирать, планировать, осуществлять, оценивать и при необходимости корректировать результаты своих действий и действий других; умения понимать речь других людей и стремления сделать свою речь понятной для других). 

Цели и задачи организации работы  с детьми младшего дошкольного возраста (3–5)

Создание условий и содействие дальнейшему развитию поисково-практических действий: расширение арсенала исследовательских способов, обучение способам фиксирования с помощью знаков, слов, схем своих действий, свойств и признаков предметов, результатов действий.

Развитие инициативы и активности в речевом общении. Формирование первичного опыта рефлексии (самопонимания, самопрезентации). Стимулирование развития различных форм речевого творчества. Развитие двигательных навыков и умений. Воспитание интереса к разным видам двигательной активности. Формирование навыка элементарного саморегулирования активности. Формирование первого опыта участия в спортивной жизни ДОУ. Знакомство с основами безопасности. Приобщение к ценностям здорового образа жизни. 

Цели и задачи организации работы  с детьми старшего дошкольного возраста (5–7)

Создание условий и поддержка развития познавательной инициативы и активности. Содействие формированию целостного образа интересующих детей предметов, явлений, отношений. Развитие навыков рефлексивности.

Развитие двигательных навыков и умений. Развитие физических качеств (силы, ловкости, быстроты, выносливости). Развитие навыков самоорганизации, самопонимания, самопрезентации. Воспитание привычек здорового образа жизни. Приобщение к спортивной жизни дошкольной организации, поселка, страны.

Принципы реализации Программы
Программа разработана в соответствии с основными принципами и ценностями личностно-ориентированного образования. 

· Принимая во внимание то, что активность ребёнка в самостоятельном исследовании и преобразовании окружающего мира выходит далеко за пределы возможностей дошкольной организации, она (активность) рассматривается как важнейший способ накопления личного опыта и основа для реализации  принципа развивающего образования. Принцип развивающего образования предполагает, что содержание, формы и методы образовательной деятельности формируются исходя из паритета интересов и потребностей, склонностей и способностей всех участников образовательных отношений. Реализация принципа обеспечивает действия ребёнка в зоне ближайшего развития, т.е. проявления им как явных, так и скрытых возможностей.
· принцип позитивной социализации ребенка предполагает освоение культурных норм, средств и способов деятельности, культурных образцов поведения и общения в процессе сотрудничества ребенка с взрослыми и другими детьми (младшими, сверстниками, старшими);

· принцип личностно-ориентированного взаимодействия с детьми находится в центре образования детей дошкольного возраста. В Программе заложено отношение к ребёнку как к качественно отличному от взрослого, но равноценному партнёру: ребёнок как личность равноценен взрослому, хотя и обладает специфически детскими возрастными и индивидуальными особенностями. В соответствии с этим взрослые предоставляют детям право выбора и учитывают их интересы и потребности. Рассматривая детей как равноценных партнёров, воспитатель уважает в каждом из них право на индивидуальную точку зрения, на самостоятельный выбор. Тем самым, усвоение культурных норм не противоречит развитию у детей творческой и активной индивидуальности;
· принцип индивидуализации образования предполагает:

– постоянное наблюдение, сбор данных о ребёнке, анализ его деятельности и создание индивидуальных программ развития;

– помощь и поддержку ребёнка в сложной ситуации;

– предоставление ребёнку возможности выбора в разных видах деятельности, акцент на инициативность, самостоятельность и активность.

               Значимые особенности развития детей и социо-культурного контекста развития 
Дошкольную организацию посещают дети из семей с разным социо-культурным  и финансово-экономическим статусом. 
Часть детей имеет ярко выраженные признаки способностей –  лидерских, социальных, физических.

Спецификой социо-культурного контекста развития является то, что дети получают информацию из разнообразных источников, большинство которых естественным образом интегрировано в бытовую жизнь (общение с членами семьи, родственниками, соседями, сверстниками и старшими по возрасту детьми в уличных сообществах; неограниченный просмотр  теле- и видео-передач, часть детей имеет прямой или косвенный/при посредничестве старших членов семьи/ доступ к информационным ресурсам сети Интернет). 

Проводя значительное время на свежем воздухе, и имея значительно большее пространство для активного движения, нежели дошкольники, живущие в условиях крупного города, дети, с одной стороны, более развиты физически, меньше болеют, с другой, обладают меньшим запасом культурно-оформленных навыков.  
Специфика разновозрастной группы, в которой ежегодно происходит частичная смена состава, и которую одновременно посещают дети от 3-х до 7 лет, актуализирует необходимость целенаправленного формирования у детей навыков самоорганизации и коммуникации.  В ситуации, когда воспитатель целенаправленно организует работу с детьми определенного возраста (старшими или младшими), остальные воспитанники должны иметь возможность выбора вида деятельности по своему желанию. В тоже время дети должны учиться договариваться, находить компромиссные решения в ситуациях несовпадения желаний и возможностей, обусловленных разностью возраста.  
Дошкольная группа расположена в здании школы, находящемся на центральной усадьбе сельского поселения, в непосредственной близости от сельской  библиотеки,  Дома Культуры, что делает возможным использование этих ресурсов для осуществления образовательной деятельности. 
   2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ ПРОГРАММЫ
       Предметно-пространственная развивающая среда 

Пространство дошкольной организации планируется так, чтобы дети разного возраста и уровня развития могли самостоятельно найти для себя занятие по интересам, включиться в деятельность, инициированную другими детьми или предложенную взрослыми. 

Предметно-развивающая среда предполагает деление пространства группы на центры активности, достаточно изолированные и вместе с тем открытые для наблюдения и взаимодействия взрослых и детей.
Интересы и результаты деятельности детей находят отражение в предметно-развивающей среде за счет использования продуктов детской деятельности в оформлении помещений, в оснащении центров активности и организации взрослыми образовательной деятельности.  

В качестве предметно-пространственной развивающей среды используется потенциал природных и социо-культурных ресурсов местного сообщества  клуб, сельская библиотека, рыбозавод, речки, заливные луга и школьный физкультурный зал.

        Характер взаимодействия ребенка со взрослыми и другими детьми

Взаимодействие взрослых с детьми и детей между собой строится на основе принятых в культуре норм и правил: принятия индивидуальных особенностей, взаимоуважения интересов и потребностей. 

Для обеспечения позитивной социализации педагоги используют тактику объединения детей разного возраста в общих проектах и других образовательных событиях с учетом их интересов, возрастных и индивидуальных возможностей. 

Педагоги вовлекают детей в обсуждение и совместное принятие решений относительно текущей  жизнедеятельности и планирования образовательных событий. 
Педагоги предоставляют детям право выбора между свободной самостоятельной игрой и включением в предложенные ими образовательные действия.
Педагоги поддерживают детей и помогают им сделать выбор, осмыслить свои действия, учат рефлексировать и оценивать свою деятельность, свое поведение. Педагоги проявляют понимание и уважение к принятым ребенком решениям. 
        Особенности организации образовательной деятельности
 Реализация целей и задач Программы обеспечивается в ходе разнообразных образовательных событий. Под образовательными событиями подразумевается такая форма реализации целей, задач и содержания образовательных областей, которая обеспечивает баланс интересов детей и взрослых, субъектную позицию всех участников, вариативность и возможность выбора содержания, форм, последовательности, длительности работы. К образовательным событиям относятся, например, интегрированные комплексно-тематические образовательные проекты, тематические дни, социальные акции, праздники и др. 
Основной предпосылкой отбора учебного (обучающего) содержания, форм работы является внимание взрослых к  вопросам и темам, которые интересны детям, т.к.  они являются не просто поводом для предложения тех или иных занятий, но выражением  актуальных  образовательных интересов детей, их мотивации в данный конкретный момент времени.  Форсированное сверхраннее обучение, вызывающее риск сокращения детства, преждевременное превращение младенца в дошкольника, дошкольника – в школьника и т.д., не допускается.

Педагоги самостоятельно распределяют выбранное содержание  образования на совместную и самостоятельную деятельности. Детям предоставляется право и возможность выбора видов деятельности, в том числе и тех, которые не включены в план образовательного события. Приоритет отдается свободной игровой деятельности детей.
Технология организации образовательной деятельности обеспечивает интеграцию содержания образовательных областей «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие».
Специфика содержания образовательной деятельности 

для детей раннего возраста

Комплексное решение целей и задач образовательных областей в режимных моментах, в ходе образовательных событий (специально созданные в среде игровые ситуации, тематические дни, праздники и пр.), реализуемых с детьми младшего и старшего дошкольного возраста.
Подбор, предоставление в свободное пользование, демонстрация разнообразных способов действий с предметами, соответствующими теме образовательного события; поддержка инициативы и самостоятельности в действиях с предметами, в том числе совместных с другими детьми. Формирование активного и пассивного словаря в соответствие с социальной игровой ситуацией, действиями ребенка, образовательными событиями.

Участие в действиях старших детей в качестве зрителей и посильных участников. 

Для детей младшего дошкольного возраста

Действия в рамках совместных с другими детьми образовательных событий, ориентированных на интересы и возможности;

Участие в совместных мероприятиях.
Для детей старшего дошкольного возраста 

Весь комплекс мероприятий по образовательным событиям (тематические дни, проекты всех видов, социальные акции, праздники и пр.), предусматривающий действия внутри групп; индивидуальные действия; действия в смешанных творческих микро-группах.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ 

«СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ»

Развитие деятельной и коммуникативной компетентностей, эмоциональной и ценностно-смысловой сферы ребенка является сквозным целевым ориентиром всей образовательной работы дошкольной организации. 

Программа   рассматривает решение этих задач в неразрывной связи с реализацией принципа  участия (участие – обмен информацией и диалог между детьми и взрослыми, в основе которого лежит взаимное уважение и в рамках которого дети могут предложить идеи и/или выяснить, в какой степени их мнения принимаются во внимание и влияют на организацию жизни) и принципа содействия (содействие – реализация субъектной позиции в принятии решений, выборе содержания, форм, способов, материалов, партнерств, длительности и места деятельности, оценки и использования результатов индивидуальной или кооперативной деятельности). Согласно этим принципам, дети участвуют в принятии решений, затрагивающих их жизнь, обсуждают и вносят свой вклад и свои импульсы в образовательный процесс.

Эмоциональное развитие. Ребенок учится:
· выражать словами свои чувства, состояния, потребности;

· называть причины своих чувств (я грустный, потому что…); 

· пониманию  того, что разные люди могут по-разному реагировать на одно и то же событие;

· адекватно выражать свои чувства (без преувеличения, без агрессии);

· справляться с разочарованиями (например, если проиграл);

· успокаиваться после волнения (например, после ссоры – уединяется или ищет поддержки у взрослого).


Понимание других (эмпатия). Ребенок учится:

· определять и выражать словами чувства другого ребенка (например,  Аня боится, Дима радуется);

· сопереживать другому (например, расстраивается и сочувствует, если сделал  другому ребенку больно); 

· соответственно вести себя, если воспитатель  (взрослый)  нехорошо себя чувствует; 

· помогать другим детям, если они в этом нуждаются. 

Социальная компетентность. Контактность, способность выстраивать отношения и конструктивно преодолевать конфликты. Ребенок учится: 

· вступать в контакт с другими детьми и взрослыми, соблюдая правила этики и безопасности;

· понимать и соблюдать границы и правила;

· сотрудничать с  другими, понимая общие цели; 

· конструктивно разрешать конфликты, идти на компромисс; 

· поддерживать длительные (устойчивые) дружеские связи. 

· формулировать  собственную  точку  зрения; 

· выражать и обосновывать свое мнение;  

· слушать, понимать  и уважать точки  зрения  и мнения других;

· выражать  и отстаивать собственные интересы;

· согласовывать  собственные интересы  с интересами других;

· конструктивно участвовать в  разборе  и улаживании межличностных конфликтов;  

· принимать осознанные решения в соответствии с уровнем развития. 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ 
«ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ» 

В соответствии с требованиями стандарта  «Познавательное развитие»  направлено  на  поддержку  интересов, любознательности и познавательной мотивации, формирование познавательных поисково-практических действий, развитие воображения и творческой активности,  формирование первичных представлений о себе, других людях, объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.), о планете Земля как общем доме людей, об особенностях её природы, многообразии стран и народов мира.

МАТЕМАТИКА

Ребенок получает представления о формах, размерах, весе, времени и пространстве, закономерностях, структурах в естественных (бытовых, игровых) условиях еще до поступления в школу. Большинство детей обладает базовыми предпосылками для изучения математики: дифференцированным восприятием пространственных отношений (определение места предметов в пространстве) и геометрических форм, связями между множествами и числами и постижением закономерностей различных процессов. 

Процессы обучения математике стоят в тесной связи со всеми видами образовательной деятельности – музыкой (ритм и движение), речью, как базой для математического мышления, изодеятельностью (ритм, цвет, форма, пространство и пр.)

Дочисловая сфера (в диапазоне от 3 до 5 лет). Ребенок учится:

· ориентироваться в пространстве относительно собственного тела и окружающих предметов; 

· владеть схемой тела как основой ориентации в пространстве;

· первичным представлениям о геометрических формах и признаках предметов и объектов (например, круглый, с углами, количество вершин и граней), о геометрических телах (например, куб, параллелепипед, цилиндр, шар);

· сравнивать, обобщать (дифференцировать, классифицировать) предметы (например, во время игры и уборки раскладывает предметы по форме, размеру или цвету);  

· пониманию математических последовательностей (например, мастерит  в процессе игры или эксперимента фигуры, выкладывает узоры с математической последовательностью); 

· овладевает понятием количества, сущностью сохранения количества и величины; 

· овладевает основами соотношений (например, больше – меньше, толще – тоньше, длиннее – короче);

· ориентироваться в пространстве и времени в соответствии с индивидуальными возможностями.

          Числовая сфера (в диапазоне от 3 до 7 лет).  Ребенок учится:

· пониманию соотношения между количеством предметов и обозначающим это количество числом;

· счету до 10, 20 и т.д. в зависимости от индивидуальных особенностей развития;

· пониманию, что  число является  выражением  количества, длины, веса, времени или денежной суммы;

· составлению и разделению предметных  множеств в пределах 10  (например, 3 шарика и 2 шарика вместе будет 5 шариков, или 5 шариков можно разделить на 2 и 3 шарика);

· установлению соотношения (например, «как часто», «как много», «насколько больше») и произведению математических действий (сложение, вычитание, и т.д. в зависимости от индивидуальных особенностей развития); 

· применению  математических  знаний и умений для решения практических задач в повседневной  жизни и в других образовательных областях. 

Речевое и символическое выражение математического содержания.     

Ребенок учится:

· применению таких понятий, как больше, меньше, равно;

· использованию слов, обозначающих числа, счету  различных объектов (например, предметов, звуков и т.п.);

· пониманию  функции цифр для кодировки и маркировки числа (например, номер телефона, почтовый индекс, номер маршрута автобуса);

· применению основных  понятий, структурирующих время  (например, до – после, вчера – сегодня – завтра, названия месяцев и дней); 

· правильному называнию  частей суток, дней недели, месяцев, времен года;

· использованию в речи геометрических понятий (например, треугольник, прямоугольник, квадрат, круг, куб, шар, параллелепипед, цилиндр, точка, сторона,  угол,  площадь, вершина угла, грань).

ОКРУЖАЮЩИЙ МИР. ЕСТЕСТВОЗНАНИЕ И ТЕХНИКА 

Основы естественных наук и техника сверх рано становятся сферой «приложения сил» детей, влияют на формирование их субъективной картины мира.  

ЕСТЕСТВОЗНАНИЕ

Дети проявляют исследовательскую активность и интерес к наблюдениям за феноменами живой и неживой природы, к использованию различных технических средств. Возможность свободных практических действий с разнообразными материалами, участие в элементарных опытах и экспериментах имеет большое значение для умственного и эмоционально-волевого развития ребенка, способствуют построению целостной картины мира, оказывает стойкий, долговременный эффект. У ребенка формируется осознание того, что пока еще он не может понять всего, что ему хотелось бы, что нужно долго заниматься некоторыми вещами, чтобы понять их. Таким образом, ребенку открывается познавательная перспектива.

Ребенок учится: 

· наблюдению, сравнению, описанию и оцениванию;

· собирать, систематизировать, критично оценивать информацию;

· задавать вопросы;

· высказывать предположения и гипотезы, объясняющие явления; 

· исследовать и различать свойства различных материалов: агрегатное состояние воды, вес, структура и т.п.

· практическому применению элементарных способов исследования: наблюдение,  эксперимент, измерение, обсуждение 

· использовать полученные представления в практической жизни. 

ТЕХНИКА


У детей развивается позитивное сознание своих способностей и возможностей, они учатся критично относиться к некоторым вещам, учатся ответственному, правильному, осмысленному обращению с новыми технологиями и техническими приборами.

Реализуя Программу важно формировать у детей дуалистичность отношения к технике и технологиям. С одной стороны, понимание того, что технические приспособления призваны облегчить жизнь человека, без них жизнь на плотно населенной Земле была бы менее комфортной. С другой стороны, многие технические средства и технологии угрожают природе и жизненному пространству человека (сточные воды, выхлопные газы, отходы, шум, уничтожение ресурсов). 

Ребенок: 

· приобретает и накапливает  опыт  практического пользования техникой (например, транспортными средствами, средствами связи, средствами получения информации, бытовой техникой и т.п.);

· усваивает навыки бережного обращения с техническими приборами, приобретает понимание, что прибор можно (нужно) отремонтировать, если тот  сломался; 

· учится обращаться с инструментами; 

· в соответствии с возрастными возможностями приобретает понимание различий между техническими механизмами и природой;

· строит и конструирует из различных материалов, учится  сотрудничеству с партнерами при решении технических проблем; 

· приобретает первичные представления о действующих силах (качели,  скатывание с горки,  действие рычага и т.п.); 

· учится пониманию  возможностей, предоставляемых техникой и скрытых в них угроз;

· получает первичные представления о воздействии техники на окружающую среду, на повседневный мир человека и мир профессий.

ОКРУЖАЮЩИЙ МИР. ПРИРОДА КАК ЦЕННОСТЬ

В дошкольном детстве ребенок учится познавать окружающую среду с помощью всех чувств, понимать ее самоценность, осознавать ее уязвимость. У него развивается чувство  ответственности за окружающий мир и природу, готовность в сотрудничестве с другими охранять и сохранять окружающую среду для следующих поколений.  

Ребенок: 

· приобретает опыт чувственного восприятия природы; 

· знакомится с видовым разнообразием мира растений и животных, условиями жизни различных животных и растений в их естественной среде обитания; 

· узнает о полезных и защитных функциях экосистем; 

· знакомится с  различными  природными  материалами  (например, листьями, разными  видами цветов, корой,  плодами, различными видами  дерева, гумусом, воском и т.п.), знает и понимает  их использование;

· наблюдает, переживает  и описывает различные природные процессы (например, рост и увядание  растений); 

· деятельно  поддерживает природу (например, сеет  семена, ухаживает за  растениями в саду,  закладывает клумбы и создает природные элементы ландшафта, ухаживает за животными); 
· учится брать на себя ответственность за окружающую среду и принимать самостоятельные решения;

· приобретает  первичные представления  о влиянии деятельности людей на окружающую среду и условия жизни людей;  

· приобретает  первичные представления  об использовании природных ресурсов  и о последствиях этого процесса для жизни  людей;

· приобретает  начальные  знания о свойствах воды, круговороте воды в природе, понимает  ее особое значение;

· приобретает  начальные  знания о способах добывания питьевой воды и ее экономии;

· учится различать разные виды отходов, получает  начальные знания  о борьбе с мусором, разделении бытовых отходов и процессах их повторного использования.

ОБЩЕСТВО, ИСТОРИЯ И КУЛЬТУРА 

Ребенок получает информацию о том, что было раньше и что есть теперь, познает ценность прошедшего и настоящего, традиций и перемен. Учится уважать других людей, их ценности и их достоинство, их обычаи и нравы и понимает, что все они обогащают его. 

Общество. Ребенок учится: 

· овладевать правилами и нормами общественной жизни, их смыслом и пользой;

· обсуждать и участвовать в выработке правил собственной группы (права и обязанности);

· приобретает позитивную самооценку как члена общественной группы,  принимать ответственность за себя и долю ответственности за группу;

· оказывать помощь и принимать помощь;

· понимать о поступки людей с учетом тех или иных условий жизни, в которых они находятся.

· понимать воздействие прошлых и нынешних поступков на будущее;

· критически относиться к рекламе и потреблению 

· знакомится с разными профессиями, получает первичные  представления о мире профессий;

· сознательно отказываться от избыточного потребления

· познает разнообразие культур, ориентаций, ценностей и интересов;

· знакомится с ролью  денег как средства обмена.

История и культура. Ребенок:

· узнает историю и культуры своей семьи;

· приобретает знания о своей родине и родной культуре, одновременно ценя и уважая другие культуры;

· учится быть открытым по отношению к культурному разнообразию своего окружения и относиться к этому, как к шансу узнать что-то новое;

· учится понимать процессы и элементы культуры и тем самым ощущать самого себя в своей связи со временем и историей (историческая перспектива);

· узнает о своей стране и  народе, других  странах и народах нашей планеты. 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ «РЕЧЕВОЕ РАЗВИТИЕ»
Речевое развитие  включает овладение речью как средством общения и культуры; обогащение активного словаря; развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи; развитие речевого творчества; развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха; формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте. Речевое развитие неразрывно связано с социально-коммуникативным,  познавательным, художественно-эстетическим и физическим развитием. Как особое содержание и целевой ориентир предусматривается развитие предпосылок грамотности, знакомство с книжной культурой и детской литературой. 
Способность к речевому самовыражению, коммуникации с другими, интерес к речи и устному общению. Ребенок:

· проявляет  радость от говорения, взаимопонимания и интерес к диалогу;

· расширяет  свой словарный запас;

· учится активно слушать;

· учится с помощью речи объяснять способы решения задач и проблем  в разных образовательных областях;

· учится использовать  разнообразные  невербальные  формы  выражения (язык тела, мимика и т.д.);

· учится выражать  речевыми средствами взаимосвязи явлений  и причинно-следственные  отношения;

· овладевает понятиями (словарем, языком)  разных образовательных областей; 

· наращивает способность к диалогу (например, слушать, реагировать на высказывания другого, не перебивать говорящего, умение договариваться и разрешать конфликты с помощью речи).

Предпосылки развития грамотности. Ребенок: 

· проявляет  интерес к книгам,  книжной культуре, письму и письменной культуре; 

· проявляет интерес к чтению и желание учиться читать; 

· учится пониманию текстов  (следит за длинными рассказами, понимает смысл текста и умеет  обсуждать его, устанавливает связь между текстами и собственным опытом);

· учится понимать  письменную  речь как средство  передачи информации и возможность сохранить свои мысли;

· проявляет способность к абстрагированию (образованию понятий), восприятию чужих точек зрения;

· учится  выражать   взаимосвязи  и причинно-следственные  отношения средствами языка (например,  связно рассказать историю, понимать и формулировать инструкцию по употреблению чего-либо, испытывать радость от рассказывания историй).

Средства массовой информации и коммуникации как неформальные источники знаний и ориентаций. Ребенок учится: 

· использовать разнообразные источники информации для удовлетворения своих интересов и образовательных потребностей в соответствие с возрастом и индивидуальными возможностями;

· эмоционально и вербально перерабатывать впечатления от информации, полученной из СМИ, анализировать их, а также обсуждать содержание с другими детьми;

· использовать СМИ как средства самовыражения (рисунки, книжки-самоделки, газеты), а также как средства коммуникации и взаимодействия с другими (например, брать интервью, использовать информацию, полученную  от других людей);

· посильно участвовать в производстве информации (например, подготовка выставки рисунков, фоторепортажи, создание простых видеоклипов, мультфильмов и пр.);

· использовать средства массовой информации в качестве разнообразных способов организации досуга (например, слушать музыку, сказки в аудиозаписи)

· приобретает представления о форматах и жанрах средств массовой информации (например, книги, журналы, теле-радиопередачи, интернет и т.п.);

· критично относиться к содержанию, полученному из СМИ (например, разделять вымысел и виртуальную реальность, понимать цели рекламы, анализировать значение навязываемых ролевых клише).

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ «ХУДОЖЕСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ»
ЭСТЕТИКА, ИСКУССТВО И КУЛЬТУРА

Дети исследуют и познают окружающий их мир с самого рождения всеми органами чувств, получая при поддержке взрослых свой первый эстетический опыт. 

Если дети получают достаточно свободы и материалов, поддержки со стороны взрослых (а не прямого обучения способам изображения чего-либо конкретного), то они «врастают» в этот мир и интерпретируют его с «художественной свободой» на основе собственных ощущений  и представлений. Такое отражение впечатлений о мире должно быть первично, только в этом случае можно говорить о ребенке как о художнике и называть его творения произведениями искусства. 

Художественно-эстетическое развитие естественным и теснейшим образом связано со всеми другими образовательными областями: с развитием социальных навыков; с развитием речи и грамотности; с математикой и естественнонаучными представлениями;  с информационными и коммуникационными средствами; с музыкой; с движением, ритмикой, танцами; со здоровьем. 
ИЗОБРАЗИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 Ребенок учится: 
· воспринимать мир с помощью всех чувств;

· отображать чувства, мысли и идеи средствами рисования, музицирования, движения;

· экспериментировать с цветом, формой на поверхности (например, живопись, рисунок, печать, письмо, коллаж) и в пространстве (например, лепка, строительство, конструирование, инсталляция, монтаж); 

· использовать, преобразовывать и открывать новые для себя выразительные и изобразительные формы;

· воспринимать и искренне оценивать произведения национального искусства (народного, классического, современного) и искусства других культур; сравнивать их по содержанию, способам изображения и воздействию;

· поддерживать общение с другими о произведениях искусства, музыке, театре, собственных творческих действиях и действиях других;

· толерантно относиться к различным формам выражения и изображения;

· доверять собственным способностям;

· театральным приемам,  участию в театральных постановках; 

· отношению  к художественному творчеству как совместному процессу.

МУЗЫКА

Отправной точкой музыкального воспитания является заложенная природой потребность в получении стимулов (информации), стремление к радости и движению. Она может способствовать расслаблению и возбуждению, пробуждению жизнерадостности и предпосылкой к достижению состояния уравновешенности Музыкальное воспитание не должно быть зациклено на музыкальном результате. 
Развитие восприятия и эмоциональных переживаний. Ребенок учится:
· эстетическим переживаниям как способу познания мира и культуры;

· прислушиваться к музыкальным раздражителям, дифференцированно их воспринимать (громко/тихо, высоко/низко, быстро/медленно), воспринимать характерные оттенки звуков, упорядочивать реакции

· распознаванию элементов музыки и танца (ритм, динамика, высота звука, темп, тембр), особенностей построения мелодии разных эпох и разных культур;

· позитивному реагированию на совместное пение и музицирование.

Развитие навыков самовыражения. Ребенок учится:

· использовать возможности собственного речевого и голосового аппарата, импровизировать с голосом, звуками предметов и музыкальных инструментов (в том числе в группе); развивать и озвучивать собственные музыкальные идеи;

· использовать музыку и танец как средства выражения собственных чувств и идей;

· играть со звуками, речью и элементами языка;

· использовать возможности музыкальных инструментов.
Формирование элементарных представлений о музыке. Ребенок учится:

· знаниям о музыкальных инструментах, современной музыкальной культуре и ее истории, о других музыкальных культурах;

· использованию музыкальных терминов;

· пониманию взаимосвязи между дыханием, голосом и произношением.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ   «ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ»

Для детей характерно естественное стремление к движению, к получению удовольствия от беготни, прыжков, лазания, катания на велосипеде (санках, роликах) и пр. 

Движение является важным средством постижения окружающего мира, приобретения знаний о самих себе, других людях и животных (тело, возможности, способности, потребности),  движение является условием и содержанием общения с другими, средством воздействия на мир. 

В соответствие с потребностями ребенка в активном движении Программа конкретизирует содержание по направлению  «Физическое развитие» в разделах Движение, танцы, ритмика. Здоровье.
ДВИЖЕНИЕ

Двигательный опыт невозможно заменить никаким иным опытом из других образовательных областей (например, музицирования, ручного труда, художественного творчества). Вместе с тем, движение связано практически со всеми видами деятельности. Движение можно включить в любой проект и любое учебное мероприятие.  

Все мероприятия по развития двигательных способностей должны побуждать детей к исследованию и экспериментированию со спортивными снарядами и материалами. 

       Моторика. Ребенок: 

· накапливает двигательный опыт и удовлетворяет потребность в движении;

· познает и расширяет свои физические границы; 

· развивает чувство тела (могу) и осознание тела (могу, потому что);

· приобретает физические качества (силу, быстроту, координацию, реакцию, ориентировку в пространстве, ритм, равновесие).

Я-концепция. Ребенок:

· развивает чувство собственного достоинства через достижение уверенности в движениях;

· осознает совершенствование своих достижений на собственных успехах, а не в сравнении с другими детьми;

· реалистично оценивает свой потенциал.

Мотивация. Ребенок: 

· осознает удовольствие от движения и собственную готовность к активным действиям;

· развивает любопытство к новым движения и двигательным задачам;

· ценит радость от совместных подвижных, командных игр.

Социальные отношения. Ребенок:

· проявляет командный дух и кооперацию при совместном выполнении двигательных заданий;

· понимает и соблюдает правила;

· проявляет тактичность, корректное поведение, готовность принять на себя ответственность;

· готов обратиться за помощью в случае необходимости.

Познание/исследование. Ребенок:

· концентрируется на определенных процессах движения;

· проявляет фантазию и креативность за счет опробования новых вариантов движений;

· учится пониманию взаимосвязи между движением, питанием и здоровьем;

· получает представления о надлежащем применении игрушек и спортивного инвентаря.

ТАНЕЦ

Задача педагогов – подхватить двигательные идеи детей, упорядочить их и сосредоточить в формировании танца. Танцев с фиксированной последовательностью движений скорее следует избегать, потому что координация движений у большинства детей младше шести лет еще недостаточно развита, а большая двигательная фантазия детей ущемляется. Однако хорошей возможностью является упрощение заданного танца и его комбинирование с предложениями детей. 

Ребенок учится:

· доверять себе и своему телу;

· комбинировать движения, импровизировать;

· получать удовольствие от движения под музыку.

ЗДОРОВЬЕ

Здоровье – это больше, чем просто отсутствие болезней. 

Укрепление здоровья – процесс, нацеленный на то, чтобы привить детям высокую степень самоопределения относительно своего здоровья, сделать их способными к его сбережению и укреплению. 

Ребенок учится:

· Принятию ответственности за свое тело и здоровье;

· Умению справляться со стрессом; 

· реализации потребности в движении;

· пониманию возможностей движения для выражения чувств, контролю собственных импульсов; 

· использованию подходящих для себя стратегий управления стрессом;

· пониманию своей ответственности за собственное благополучие, свое тело и здоровье;

· знаниям о здоровье, поведению, способствующему укреплению здоровья. 

· воспринимать сигналы собственного тела (голод/насыщение, жажда, потребность во сне/отдыхе/, смене позы/движении и т.п.);

· осознанию своей внешности и отличий от других, учится дорожить ими;

· пониманию собственных чувств и их воздействия на тело, умению обходиться с ними.

· знанию частей тела, органов чувств и внутренних органов, пониманию простых телесных взаимосвязей (например, глаза – зрение, прием пищи – пищеварение, нос – дыхание, усталость – сон).

· нести ответственность за собственное тело.

· воспринимать еду как удовольствие всеми органами чувств;

· осознавать различия между голодом и аппетитом к чему-то определенному;

· распознавать признаки насыщения и реагирует в соответствии с ними;

· культуре еды и правилам поведения за столом, отношению к совместным трапезам как поддержанию социальных отношений;

· знаниям о здоровом питании и последствиях нездорового питания;

· основным знаниям о производстве, закупке, составе и обработке продуктов питания;

· приготовлению простейших блюд; 

· восприятию сигналов своего тела в качестве реакции на определенные продукты питания.

· основным знаниям о значении гигиены и ухода за телом;

· навыкам личной гигиены;

· технике правильного ухода за зубами и за полостью рта.

· позитивной половой идентификации;

· естественному отношению к своему собственному телу;

· различению приятных/неприятных чувств, умению при необходимости сказать «Нет».

· знаниям о возможных источниках опасности, умению оценить ее;

· пониманию того, что определенные действия могут быть связаны с последствиями для здоровья, испытывая страх при выполнении потенциально опасных действий (например, лазанье по канату), прерывает их;

· правилам безопасного поведения в уличном движении;

· правилам поведения при авариях и пожарах;

· умеет обращаться за помощи и принимать ее. 

Распорядок дня 
	Время
	Форма. Направленность деятельности педагогов
	Участники

	7.30-9.00

9.00–9.10
	Приход, общение, игры, завтрак

Детский совет

(групповой сбор)

Воспитатель: модератор
	Основной состав группы, воспитатель, гости (родители и др.); 

	9.10–9.50 (10.10)
	Работа в центрах активности на основе самоопределения 

Воспитатель (в вариантах): ведет наблюдения; оказывает помощь и поддержку; обучает желающих детей чему-либо в одном из центров
	Дети, воспитатель, гости (родители воспитанников), по возможности специалисты ДОУ

	До детского совета или после него и работы в центрах
	Специально организованные занятия (музыкальное, физкультурное)
	Основной состав группы

	В одно время с  самостоятельной работой в центрах
	Индивидуальные и подгрупповые коррекционно-развивающие занятия, лечебно-оздоровительные процедуры
	Дети, имеющие особые потребности, специалисты

	10.00-10.10

(в дни, когда нет музыкального или физкультурного занятия) или 10.30-10.40 
	Подведение итогов работы в центрах 
	Основной состав группы

	10.40-10.55

	Подготовка к прогулке
	Младший воспитатель, воспитатель.

	10.55-11.50
	Прогулка на свежем воздухе
	Основной состав группы, воспитатель.

	11.50-12.30
	Подготовка к обеду, обед.
	Основной состав группы.

	12.30-14.00
	Подготовка ко сну, сон.
	Младший воспитатель, воспитатель.

	14.00-15.00

	Подъём, подготовка к полднику, полдник.
	Младший воспитатель, воспитатель.

	15.00-15.30
	Занятия кружка
	Основной состав группы, воспитатель.

	15.30-16.30
	Прогулка на свежем воздухе
	Основной состав группы, воспитатель.

	16.30-17.00
	Уход детей домой
	


Содержание коррекционно-развивающей работы

Коррекционно-развивающая работа осуществляется тогда, когда в списочном составе ДО появляются дети, имеющие особые образовательные  потребности или ограниченные возможности здоровья.  

Основой для организации коррекционно-развивающей работы является согласованное медико-психолого-педагогическое заключение, определяющее направленность оздоровительных и образовательных потребностей воспитанников.

Коррекционно-развивающая работа осуществляется в соответствие с планами  индивидуально ориентированной психолого-педагогической помощи. 

Коррекционно-развивающая работа по исправлению особенностей речевого развития осуществляется в форме логопункта.

Коррекционно-развивающая работа по развитию психических процессов, коррекции эмоционального состояния, развитию коммуникативных навыков осуществляется в форме индивидуальной работы. 

Организация коррекционно-развивающей работы осуществляется на основе принципов формирования у дошкольников основ саморегуляции, активной личной позиции в сотрудничестве со взрослыми для достижения успеха. 

В соответствие с Программой коррекционно-развивающая работа осуществляется педагогами и специалистами в рамках темы образовательных событий.
Взаимодействие педагогов с семьями воспитанников
Взаимодействие с семьями воспитанников для обеспечения психолого-педагогических условий реализации Программы строится на основе паритетных конструктивных взаимодополняющих усилий. Основная цель взаимодействия – совместные действия по охране жизни и здоровья, содействию своевременному развитию потенциальных возрастных возможностей и индивидуальных способностей ребенка; воспитанию привычки к здоровому образу жизни, осознанному отношению к себе и другим людям, окружающему миру.  

Родители воспитанников в соответствие с «Договором» имеют право участвовать в любых мероприятиях дошкольной организации; вносить предложения в содержание, формы деятельности по образовательным событиям; включаться во все виды действий по образовательным событиям.
Сетевое взаимодействие с социо-культурным окружением
Деловые партнерские отношения с представителями местного сообщества, с социальными институтами детства строятся на основе Договоров,  направлены на обеспечение комплекса условий для расширения представлений о ближайшем социальном окружении и мире в целом, познавательно-речевого, социально-нравственного и художественно-эстетического развития детей.

Кооперация с учреждениями культуры (дом культуры, школьная библиотека и пр.), представителями искусства и ремесел (местные жители, обладающие способностями) предоставляет условия для освоения и применения практических и социально-коммуникативных навыков. 

Для реализации образовательной Программы дошкольная группа сотрудничает с 

	Учреждение
	Совместно решаемые задачи
	Формы работы

	ФАП
	Мониторинг состояния здоровья; 

профилактика простудных заболеваний
	Осмотр фельдшером/врачом-педиатром;

Консультирование родителей;

Назначения, сопровождение в период после болезни;

Знакомство с профессиями и профессиональными действиями (врач, м/с)

	МАОУООШ 
	Обеспечение преемственности
	Экскурсии;

Совместные акции;

Совместные проекты;
Посещение уроков, общие педсоветы 

	Библиотекой МАОУООШ
	Приобщение детей к культуре чтения
	Использование фонда библиотеки;

Посещение тематических выставок;

Участие в конкурсах

	ПМСС
	Мониторинг готовности к школьному обучению
	Проведение тестирования;

Консультирование педагогов и родителей

	Дом культуры
	Воспитание средствами искусства
	Участие в праздничных событиях



	ГИБДД
	Воспитание ответственного участника ДД
	Встречи детей с сотрудниками ГИБДД;

Участие в городских мероприятиях «Дорожная азбука»


3. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

В результате реализации образовательной Программы и приобретения индивидуального социо-культурного опыта вне дошкольной организации к завершению этапа дошкольного образования ребенок будет обладать определенным (индивидуальным) уровнем ключевых компетентностей, а так же  основами
· положительного отношения к миру, другим людям и самому себе;

· понимания своих чувств и чувств других, проявления чуткости и уважения к другим людям, доверия и эмпатии;

· эмоциональной стабильности, уверенности в себе и своих силах;

· способностей к целеполаганию и волевым усилиям;

· способностей и готовности соблюдать правила, устанавливать и поддерживать стабильные социальные связи и отношения, конструктивно решать конфликтные ситуации;

· инициативности, самостоятельности и ответственности в разных видах деятельности – игре, общении, конструировании и других, способности самостоятельно выбирать себе род занятий и участников по совместной деятельности; проявлять интерес к учению;

· восприятия информации на слух, выделения звуков в словах, выражения с помощью устной речи своих мыслей, желаний и потребностей логически связно и  понятным для других образом; связной передачи простых сюжетов сказок и детской литературы своими словами; 

· установления причинно-следственные и пространственно-временных отношений и закономерностей, желания наблюдать, экспериментировать, формулировать собственные выводы, различать условную и реальную ситуации;

· проявления творческой инициативы в сюжетной игре, в специфически детских (продуктивных) видах деятельности;

· обладания первичными представлениями и знаниями о себе, предметном, природном, социальном и культурном мире, в котором он живет; элементарными представлениями о мире живой природы, естествознания, математики, истории и т.п., предпосылками грамотности, функциями письма и чтения;

· обладания развитой крупной и мелкой моторикой, ловкостью, выносливостью, силой, скоростью и т.д.; способностью и готовностью  к самоконтролю, саморегуляции и двигательной активности;

· здорового и безопасного образа жизни, личной гигиены, в том числе умениями самостоятельно использовать предметы личной гигиены, соблюдать правила личной гигиены, ответственно относиться к своему здоровью, соблюдать правила безопасного поведения.

Все перечисленные выше характеристики являются  необходимыми предпосылками для перехода на следующий уровень образования, успешной адаптации к условиям жизни в общеобразовательной организации.

Степень реального развития этих характеристик и способности  ребенка их проявлять к моменту перехода на следующий уровень образования может существенно варьировать  у разных детей в силу различий  в  условиях  жизни  и индивидуальных особенностей  развития  конкретного ребенка.
   Оценка текущей (актуальной) ситуации в развитии детей, а так же определение ближайших перспектив развития осуществляется на основе сбора фактов, полученных в ходе наблюдений, анализа продуктов детской деятельности, общения с детьми с последующим обсуждением всеми участниками образовательной деятельности, причастными к развитию ребенка. 
Данные мониторинга отражают динамику становления основных (ключевых)  характеристик, которые развиваются у детей в процессе и в результате жизнедеятельности в дошкольной организации и вне ее.

Внешние проявления ключевых характеристик отражаются в журнале «Динамики достижения детей группы».

Результаты мониторинга используются для оптимизации образовательной работы и для подготовки программ индивидуальной поддержки детей, испытывающих трудности в развитии или имеющих особые образовательные потребности. 

4. ЧАСТЬ, ФОРМИРУЕМАЯ УЧАСТНИКАМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

«Маленькие исследователи большого мира»

Одной из фундаментальных потребностей, лежащих в основе как познавательного, так и общего психического развития детей, является потребность в новых впечатлениях, новых знаниях, фактах, не укладывающихся в систему прежнего опыта ребенка. 
С одной стороны, ребенок испытывает потребность в ярких необычных впечатлениях, фактах, знаниях, не укладывающихся в систему прежнего опыта ребенка.              

С другой, – нуждается в упорядочении  информации,  фактов, впечатлений. 
Таким образом, познавательное развитие идет по спирали: новые впечатления – новые знания – новые впечатления и т.д. 
Поскольку эти циклы являются проявлением одной целостности, то можно говорить о самостимуляции, саморазвитии детской психики. 

Задача детского сада – не усложнение материала, не забегание вперед (в программу школы), а исследование того содержания, которое входит в жизнь ребенка-дошкольника естественным образом, органично его интересам и потребностям.
Для обеспечения потребности детей в приобретении, опробовании, систематизации представлений во всех группах  ДОУ формируется центр науки (мини-лаборатория), в котором работа организуется в нескольких направлениях:

- самостоятельно детьми по своей инициативе в своей логике действий;

- в сотрудничестве детей со взрослыми в рамках совместно выбранной темы;

- по инициативе взрослых в направляемой ими деятельности в форме иррадиирующего обучения (иррадиация – распространение, увеличение). Предлагая интересное дело тем, кто хочет, можно достичь больших успехов в обучении, особенно в том случае, когда взрослый применяет тактику поддержки. Эта тактика состоит из трех основных действий. Все, что вводится (вносится в развивающую среду группы) может быть сначала представлено желающим в Центре науки (мини-лаборатории, уголке исследований). Это может быть новая игра, новый материал для рисования, новое математическое действие, новое стихотворение, новый предмет, то есть, нечто, чего в опыте детей еще не было. Предъявление нового осуществляется через презентацию предмета (объекта, материала) или через самопрезентацию.

1 действие: «Я (имеется в виду взрослый, но не только воспитатель) сегодня буду работать в Центре науки. Я хочу научиться (узнать, посмотреть, сделать, найти и т.п.)…

2 действие: «Ира, Алеша, вы сегодня узнали (научились, увидели, нашли, сделали и т.п.), давайте расскажем об этом всем ребятам (родителям, сотрудникам ДОУ)»…

3 действие: «Теперь Ира и Алеша могут научить всех, кто захочет» или «Если вы хотите узнать (сделать, найти и т.п.) можете обратиться к Ире и Алеше» 
Для детей, проявляющих повышенный интерес к исследованию возможностей изобразительной  деятельности: нетрадиционные материалы, техники и технологии организована работа кружка «Цветные ладошки» (методика Лыковой И.А). 
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ ЧАСТИ ПРОГРАММЫ, ФОРМИРУЕМОЙ УЧАСТНИКАМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ
Общие условия

 Программа реализуется в условиях активности и солидарной ответственности за содержание и результаты всех участников образовательных отношений (педагогов, родителей воспитанников).

Кадровое обеспечение

В реализации образовательных событий принимают участие воспитатель группы, логопед. 

Прочие сотрудники ДО принимают участие в реализации образовательных событий по согласованию.

Финансово-экономические условия, в том числе условия оплаты

труда педагогов, участвующих в реализации части Программы, формируемой участниками образовательных отношений 

Организационно-педагогическая деятельность по реализации Программы является дополнительной, отражающей приоритетное направление деятельности ДО. 

Деятельность сотрудников ДО регулируется надбавками и системой поощрений на основе Положения об оплате труда работников ДО.

Для обеспечения организационно-педагогической условий деятельности руководителями и педагогами предпринимаются специальные целенаправленные дополнительные усилия.
Материально-техническое обеспечение, в том числе современные образовательные информационные технологии

Для реализации Программы ДО имеет: физкультурный зал, рекреацию для проведения тренировок и игр малой подвижности, прогулочную площадку, спортивную площадку, комплекты спортивного и игрового оборудования, уголок двигательной активности в группе, изолятор, логопункт, библиотеку и комплекты образовательных тематических фильмов для детей.

Общеобразовательная Программа ДО (краткая версия для родителей)

Образовательная программа МАДОУ (далее Программа) разработана в соответствие с Законом «Об образовании в Российской Федерации» (ФЗ № 273 от 29 декабря 2012 г.) и Приказом МОН РФ (Минобрнауки РФ) от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного стандарта дошкольного образования» (ФГОС).  

Программа призвана обеспечить воспитание у дошкольников познавательной активности, привычки к здоровому активному образу жизни, формирование основ готовности самостоятельно учиться в течение всей жизни (навыков непрерывного образования) через предоставление им возможности влиять на содержание, технологии и отдельные элементы образовательного процесса (ст.12 и 13 «Конвенции о правах ребенка»). 

Целью работы с детьми является создание условий и психолого-педагогическая поддержка становления и развития у воспитанников основ ключевых компетентностей (социальной, коммуникативной, деятельностной, информационной,  здоровьесберегающей), признаками  приобретения и проявления которых является проявление детьми инициативности, активности, любознательности, самостоятельности и ответственности в решении бытовых, образовательных, поисково-практических, игровых и иных, сообразных дошкольному детству. 

Цели и задачи организации работы  с детьми младшего дошкольного возраста (3–5)

Создание условий и содействие дальнейшему развитию поисково-практических действий: расширение арсенала исследовательских способов, обучение способам фиксирования с помощью знаков, слов, схем своих действий, свойств и признаков предметов, результатов действий.

Развитие инициативы и активности в речевом общении. Формирование первичного опыта рефлексии (самопонимания, самопрезентации). Стимулирование развития различных форм речевого творчества. Развитие двигательных навыков и умений. Воспитание интереса к разным видам двигательной активности. Формирование навыка элементарного саморегулирования активности. Формирование первого опыта участия в спортивной жизни ДОУ. Знакомство с основами безопасности. Приобщение к ценностям здорового образа жизни. 

Цели и задачи организации работы  с детьми старшего дошкольного возраста (5–7)

Создание условий и психолого-педагогическая поддержка развития познавательной инициативы и активности. Содействие формированию целостного образа интересующих детей предметов, явлений, отношений. Развитие навыков рефлексивности.

Развитие двигательных навыков и умений. Развитие физических качеств (силы, ловкости, быстроты, выносливости). Развитие навыков самоорганизации, самопонимания, самопрезентации. Воспитание привычек здорового образа жизни. Приобщение к спортивной жизни детского сада, поселка, страны.

Планируемые результаты 

В результате реализации образовательной Программы и приобретения индивидуального социо-культурного опыта вне дошкольной организации  к завершению этапа дошкольного образования ребенок будет обладать определенным уровнем ключевых компетентностей, а так же  предпосылками для
· положительного отношения к миру, другим людям и самому себе;

· понимания своих чувств и чувств других, проявления чуткости и уважения к другим людям, доверия и эмпатии;

· эмоциональной стабильности, уверенности в себе и своих силах;

· способности к целеполаганию и волевым усилиям;

· способности и готовности соблюдать правила, устанавливать и поддерживать стабильные социальные связи и отношения, конструктивно решать конфликтные ситуации;

· инициативности, самостоятельности и ответственности в разных видах деятельности – игре, общении, конструировании и других, способности самостоятельно выбирать себе род занятий и участников по совместной деятельности; проявлять интерес к учению;

· восприятия информации на слух, выделения звуков в словах, выражения с помощью устной речи своих мыслей, желаний и потребностей логически связно и  понятным для других образом; связной передачи простых сюжетов сказок и детской литературы своими словами; 

· устанавливать причинно-следственные и пространственно-временные отношения и закономерности, желания наблюдать, экспериментировать, формулировать собственные выводы, различать условную и реальную ситуации;

· проявления творческой инициативы в сюжетной игре, в специфически детских (продуктивных) видах деятельности;

· обладания первичными представлениями и знаниями о себе, предметном, природном, социальном и культурном мире, в котором он живет; элементарными представлениями о мире живой природы, естествознания, математики, истории и т.п., предпосылками грамотности, функциями письма и чтения;

· обладания развитой крупной и мелкой моторикой, ловкостью, выносливостью, силой, скоростью и т.д.; способностью и готовностью  к самоконтролю, саморегуляции и двигательной активности;

· здорового и безопасного образа жизни, личной гигиены, в том числе умениями самостоятельно использовать предметы личной гигиены, соблюдать правила личной гигиены, ответственно относиться к своему здоровью, соблюдать правила безопасного поведения.

Оценка текущей (актуальной) ситуации в развитии детей, а так же определение ближайших перспектив развития осуществляется на основе сбора фактов, полученных в ходе наблюдения, анализа продуктов детской деятельности, общения с детьми с последующим обсуждением всеми участниками образовательных отношений, и, прежде всего, с родителями. 

Реализация целей и задач Программы обеспечивается в ходе разнообразных образовательных событий: интегрированных комплексно-тематических образовательных проектов, тематических дней, социальных акций, праздников и др. 
Преимущество в течение всего отдается свободной самостоятельной игре и другой деятельности по выбору ребенка.
