Комитет по образованию 

Администрации Старорусского муниципального района

Муниципальное автономное учреждение 

«Центр финансово-экономического, технического и информационно-методического сопровождения образовательных учреждений 
Старорусского муниципального района»
(МАУ «Центр сопровождения ОУ»)
Уважаемые коллеги!

В настоящее время школьные библиотекари находятся в динамично развивающемся информационном поле. Политика в области детства, образования, культуры, новые стандарты – всё это входит в сферу внимания школьных библиотекарей и требует от них освоения новых, всё более сложных навыков и технологий, широкого профессионального мировоззрения. Поэтому сегодня как никогда важно эффективнее использовать опыт коллег.
Библиотека МАУ «Центр сопровождения ОУ» продолжает знакомить вас с материалами,  которые предлагают инструментарий и для собственного профессионального развития, и технологии работы с читателями-детьми. Это разработки экспертов, библиотекарей-практиков. Они, как и прежде, будут присылаться в образовательные организации по электронной почте под рубрикой «Методическая копилка».
Сегодня мы  предлагаем обратить внимание на статью В.Б.Антиповой, библиотекаря из г. Пскова   (журнал «ШКОЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА: сегодня и завтра».- 2013.- № 5), которая знакомит с основными положениями нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», затрагивающими школьную библиотеку и её работников.
Приложение PDF на 9 л.
                                                                 С уважением,

                                                       Юхнович М.Г., 

                              библиотекарь МАУ «Центр сопровождения ОУ»

2-23-40






















































