Уважаемые коллеги!
Мы просим довести данную информацию до учителей и преподавателей английского языка, а также обучающихся и родителей. Надеемся на вашу информационную поддержку.

Приглашаем принять участие в наших дистанционных проектах: 

Международная Дистанционная Олимпиада American Style (для 5-11 классов, студентов)
Международная Дистанционная Олимпиада Red Queen (для 2-4 классов) (положение доступно на нашем сайте english-edu.org)
Положение о международной дистанционной Олимпиаде American Style. 

Учредитель олимпиады: "Европейское англоязычное образование" English-Edu.org, международный портал дистанционных проектов по английскому языку.
Олимпиада является комплексной образовательной программой, выраженной в форме сетевого взаимодействия образовательных учреждений, учащихся, учителей из разных стран СНГ. 

Цель Конкурса — интеллектуальное и личностное развитие юношества из стран СНГ, участвующих в деятельности, направленной на углубленное изучение английского языка; а также развитие системы организации и инфраструктуры олимпиадного движения учащихся в образовательных учреждениях. 
Конкурс направлен на приобщение юношества к современным методам изучения языков, включая интерактивные способы обучения посредством использования компьютерных технологий.

Задачами Конкурса являются:

- обеспечение доступности, качества и эффективности образования детей на основе развития продуктивных образовательных технологий; повышение мотивации учащихся к познавательной деятельности и изучению языков;

- развитие творческого интереса школьников в области лингвистики;

- выявление и поддержка талантливых учащихся в сфере интеллектуальной деятельности, мотивированных к изучению английского языка;

- повышение интереса к творческому образованию и интеллектуальной деятельности в среде молодежи;

- развитие образовательных программ и методик, основанных на исследовательской деятельности учащихся; содействие их широкому распространению в образовательной системе; преемственности образовательных программ общего среднего, дополнительного, высшего профессионального образования;

- развитие межрегиональной сетевой проектно-исследовательской деятельности учащихся.

Порядок участия в Конкурсе
Приглашаются к участию учащиеся 5-11 классов и студенты образовательных учреждений. 
Сумма оргвзноса - 75 российских рублей за каждого участника. Оргвзнос оплачивается локальным координатором за всех участников. При участии 10 и более участников от одного учреждения координатор получает скидку 10 % от общей суммы. Данная скидка может использоваться для покрытия орграсходов образовательного учреждения.

Олимпиада проходит в онлайн-режиме, задания необходимо проходить на данном сайте. Задания доступны учащимся только после регистрации. При регистрации на сайте нужно указать корректные данные - фамилию и имя, так как исходя из этих данных будет составляться итоговый рейтинг. Для ознакомления с заданиями педагоги могут создать свои аккаунты, и протестировать систему олимпиады. Регистрация на сайте происходит в несколько кликов, бесплатна и проста. Педагоги могут несколько раз тестировать систему, конкурсанты должны проходить задания под своими именем и фамилией только один раз, во избежание путаницы при составлении рейтинга.

Для участия в конкурсе координаторы присылают заявки с данными участников, в формате .doc, .docx. Образец заявки - смотрите в верхнем меню.


Ссылка на регистрацию на сайте : http://english-edu.org/component/user/register
Ссылка на страницу Олимпиады: http://english-edu.org/americanstyle
Обращаем внимание, что задания Олимпиады недоступны, если вы не прошли регистрацию на сайте. Если у вас возникают проблемы с введением данных почтового ящика, вы можете вводить данные портала, например: пользователь Иванова Мария, в адресе почта введите ivanovamaria@english-edu.org
Подведение итогов, сроки участия
Олимпиада проходит с 25 июля по 25 сентября 2013 года. Итоговый рейтинг учащихся, аналитическая записка по итогам олимпиады, а также дипломы Победителей, Лауреатов и Участников конкурса публикуются на нашем сайте 25 октября 2013 года.

Образец заявки:
http://english-edu.org/zayavka
Информация об оргвзносе: 
http://english-edu.org/vznos
Образцы наградных документов:
http://english-edu.org/diplomas
Электронная почта Организационного комитета:
office@english-edu.org

Призовой фонд - 20000 российских рублей. Средства используются для бесплатного участия учебного заведения в следующих проектах портала. 10 образовательных учреждений получают призы по 2000 рублей.


Дополнительная информация о конкурсах расположена на сайте http://english-edu.org/
Мы рады сотрудничеству с вами!
С уважением, Оргкомитет
Европейское англоязычное образование English-Edu.org

