Тест  «Идеальный муж»

  Не заглядывая раньше времени в таблицу, по​старайтесь честно ответить на вопросы и зафик​сировать буквы, соответствующие выбранным от​ветам. Если же Вы уверены, что жениться не со​бираетесь, то не тратьте время на тест.
1. Вы хотели бы жениться:

а) по расчету; б) по любви; в) как получится.
2. Хотите ли Вы иметь в браке детей:

а) одного ребенка; б) более одного; в) не хочу.
3. Считаете ли Вы, что именно Вы должны быть первым сексуальным 
    партнером Вашей будущей жены:

а) да; б) нет; в) не уверен.
4. Умеете ли Вы самостоятельно чинить мебель, бытовую технику, 
    клеить обои:

а) да; б) нет; в) обязательно научусь.
5. Заработали ли Вы хоть что-нибудь физичес​ким трудом:

а) да; б) нет; в) заработаю

6. Можете ли Вы приготовить свое «фирменное» блюдо:

а) да; б) нет; в) обязательно научусь.
7. Можете ли Вы сесть за стол, не вымыв руки с мылом:

а) да; б) нет; в) иногда.
8. Регулярно ли по утрам Вы делаете зарядку: 
а) да; б) нет; в) буду делать регулярно.
9. Вы курите:

а) да; б) нет; в) за компанию.
10. Из алкогольных напитков Вы предпочитаете: 
а) водку, коньяк; б) вино, шампанское; в) ничего.
11. Потребляете ли вы наркотики:

а) да; б) нет; в) только один раз.
12. Позволяют ли другие ребята в Вашем при​сутствии говорить пошлости
      о девушках из Ваше​го класса:

а) да; б) нет; в) только о некоторых.
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     ЕСЛИ ВЫ НАБРАЛИ ОТ 95 ДО 120 БАЛЛОВ,

то Вы можете стать кладом для Вашей будущей избранницы.

  Ясно, что Вы полюбите только хорошего неглу​пого человека, поскольку понимаете, что семейная жизнь существует для счастья. Вы сумеете пре​одолевать препятствия, которые могут ожидать че​ловека в котле семейной жизни. Делать Вы это будете спокойно,  «без нервов».

  Сейчас нужно обязательно закрепить в себе то хорошее, что уже есть. Не поддавайтесь собла​знам, которые могут помешать получить образо​вание и профессию. Общаясь с людьми, пытайтесь брать у них только хорошее — то, что может при-

годиться в будущем. Однако помните, что любые чувства, которые могут возникнуть к девушке, нуждаются в проверке. Не спешите «плыть по те​чению». Чаще советуйтесь с родителями, с дру​гими опытными людьми.
     ЕСЛИ ВЫ НАБРАЛИ ОТ 55 ДО 94 БАЛЛОВ, 
у Вас в перспективе жизнь обычного мужа.

  Ваша будущая жена, возможно, будет даже до​вольна Вами. Но Вы рискуете превратить суще​ствование семьи в рутину. Праздника жизни может не получиться. Возможно, и Вы будете до​вольны женой, потому что все будет «не хуже, чем у людей». Но стоит ли уже сейчас брать курс на прозябание?

  Попытайтесь сменить образ жизни и больше внимания уделить своему внутреннему миру. Ра​ботайте над своей головой и характером. Не при​дирайтесь к друзьям и близким по мелочам. По​старайтесь войти в круг интересных людей, кото​рые знают толк не только в пустопорожних ту​совках. Многие рядом с Вами всерьез увлекаются компьютерами, иностранными языками, искусст​вом, изучением права, экономики, предпринима​тельства. И не забывайте о сугубо мужской черте — благородстве.
    ЕСЛИ ВЫ НАБРАЛИ ОТ 12 ДО 54 БАЛЛОВ, то лучше Вам вообще не жениться.

  Та девушка, которая, быть может, увлечется Вашей «крутостью», не будет догадываться, что с Вами ее ждет пустота. Ее жизнь превратится в сплошную проблему, наполненную напряженнос​тью, Вашими попытками всему учить ее по прин​ципу «у битой жены и борщ вкусней». Вряд ли Вы долго продержитесь в браке. Он для Вас лишний. Мучайте себя, но не делайте несчастными других.

  Впрочем, известны случаи, когда человек еще в школе круто менял свою жизнь, начинал учиться, становился терпимым к окружающим, а затем и прекрасным мужем. Почему это происходило, никто точно не знает. Вспыхивало некое озарение — и человек вдруг понимал, что жизнь у него одна. А кругом столько хорошего...
   Примечание. Не принимайте этот тест слишком близко к сердцу. Но и не отмахивайтесь от него — кто знает, где истина... И помните: человеку свойственно ме​няться на протяжении всей его жизни.
